
e
e
 

él 

12 oldal ára 2 lej 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
CLU, Calea Regele Eeröinano oe. 

Telelon: 61. 

MiNDENM ESTE mMEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 

Clul, 1935. 1IU. évfolyam 
. 136. szám. 
lunius 16. MVasárnan 

:.:.::.:::.:.::.::::::::::::::::.::::::.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:..:..:.:.:.:.:.:.::.::::::::::::::::::::::::::::::::: 

Maniu véleménye 
A liberális kormány,. miköziben 

erélyesen cáfolja a válságról elter- 

jedt „felelőtlen" hireket, legujabb 
jelentések szerint azt is kombiná- 
cióba vette, hogy az csetleges al- 
kotmánymódositás tenvének meg- 
valósitását mem engedi ki ikezeibóől. 

Ha per, ugymond, nadd legyen per 
s ha fülemüle fütyül, hát inkább 

a kormánynak fütyüljön, mint a 

szomszéd pártoknak. Ezért kor- 
mánypárti körök még arnra a nem 
várt eshetősége is számitanak, 
hogy az alkotmánymódositás er- 
véhez megnyerik a nemzeti-paraszt 
párt hozzájárulását is és az ellen- 
zéki párttal együtt oldják meg az 
alkotmányreform kérdését, Igy azt 
remélik, hogy a módositott alkot- 
mányt mem fogják más pártok a 

saját céljaikra kisajátitani. 

Ezzel a messzemenő kombiná- 
cióval szenmiben azonban a nemveti- 

parasztpárt láthatatlan feje. Ma- 

niu, az óvatos vezér, most is 
szfinksz:szerüen hallgat, pedig min 
den fül reá figyel, mert ugy lát- 
szik, az ő kezében van a jelenlegi 
politikai válság kulcsa. De a hely- 
zet komolyságához illően Maniu 
mégis csak nyilatkozni készül a 
Brasovban hétfőn tartandó párt- 
gyülésen, amikor is a reitélyes 
Szfinksz megszólal és kifejti ön- 
álló véleményét a sokat emlege- 
tett alkotmánymódosítás tervéről. 

Maniu véleményét nemcsak a 
többségi pártok várják érthető ér. 
deklődéssel, hanem a romániai nép 
kisebbségek is, mert - amint már 
egyizben e lap hasábjain kifejtet- 
tük - az alkotmánymódositás éset 
eges megvalósitása kisebbségi 
zempontból is rendkivül nagyfon- 
tosságu. Nem hisszük ugyan. hogy 
Maniu Gyula, az alkotmány és tör- 
vény kipróbált és következetes 
őre belemenne olyan módositásba, 
mi esetleg jogszükitést jelentene, 
de ha ez páripolitikai okokból még 
1s megtörténhetnék. akkor minden 
legszükitége az alkotmányreform- 
nmk együttjárhatna a népkisebbsé- 
81 Jogok további megszoritásával, 
mni az amugy is nagy nehétségek 
özött élő kisebbségi tömezekre 
uabb hátrányokkal járna. 

indenesetre Maniu nyilatkoza- 
al fel kell függesztenünk aggo- 
ounkat és kétkedésünket az al- 
mánymódositás tervét illetőleg 
áaint eddig is, egységes magyar 
komonttal s a törványben és al- 
ku anybanm továbbra is rendület- 

mn, pizó akárássaul kell bevár- 
Faj e. legközelebb készülő politi- 

Seményeket 
(g. á) 

Angol vélemeny szerint 

avilágigazibékéjeFrancia- 
ország és Németország 

kibékülésétől függ 
(LONDON.) A Daily Express 

cikket közöl Lord Caslerosse tollá- 
ból, aki erősen megdicséri a wale- 
si herceget azért a bátorhangu meg 
nyilatkozásáért, amellyel 
a Németországgal való barátsá- 
gos kapcsolatok felvétele mellett 
nyilatkozott. ; 

A walesi hercegnek - mondja a 
cikk - meg volt a joga, hogy a 
volt frontharcosok nevében nyi- 
latkozzék, mert a világháboru 
idején 

mindig a front első vonalában 
tartózkodott. 

Ennek a barátságnak azonban 
olyan tettekben kel! megayilvá- 
nulnia, amelyek a barátságot nem 
csak látszatként. hanem tényleges 
valóságként tüntetik fel. És Ang- 
liának az a feladata, hogy ebben 
a kérdésben 

a békét és barátságot közvetit- 
se Németország és Francia- 

ország között, mert a világ igazi 
békéje ettől a kibéküléstől függ. 

A walesi hercegé az érdem, hogy 
bátor lélekkel ennek az álláspont- 
nak kifejezést adott. az akció élé- 
re álllott és az ő példamutatásá- 
nak nem szabad megfelelő gya- 
korlati enedmények nélkül elsik- 
kadnia. 

NÉMET-OLASZ BARÁTSÁG 
(PÁRIS) A „Paris Soir" római 

jelentése alapján Olaszország ma- 
gáévá tette Németországnak a du- 
nai egyezmény tervét illető felfo- 
gását. Németország ugyanis ellem- 

zi a kölcsönös segélynyujtási egyez 
mények kötését. Különben 

Németország és Olaszország kö- 
zött az utóbbi időben erős köze- 
ledés jött létre. A két ország 
egymással kölcsönös sajtófegy- 
verszünetben egyezett meg, vagy 
is egymás ellen nem jelentelnek 
meg lapjaikban támadó jellegü 
cikkeket. 

Erre vonatkozóan kormányrende- 
letet is adtak ki. Ugyanakkor az 
olasz kormány visszavonta a har- 
minc német lap és folvóirat kitil- 
tására vonatkozó rendelkezését. 
Ugyanakkor megcáfolják azt a 

hirt. hogy 

Románia és a Szovje kölcsönös 
segélynyujtási egyezvményt kö- 
töltek volna, vagy szándókozná- 
nak kötni. 

Ami az abeasszin-kérdést illeti, 
itt azt cáfolják, hogy Olaszország 
békés megegyezésre tett volna 
ajánlatot. 

Olaszország augusztus második 
felében akarja kezdeni a hadmii- 
veleteket. Ennek tulajdonitható, 
hogy Anglia megállapodást kö- 
tött az abesszin kormánnyal 

a maga érdekeinek és a Cana-tó: 
nalk védelmére, éppen a tervezett 
olasz hadmüveletekre való tekin: 
tettel is. 

Orkán és jégeső pusztitotta el 
Argesmegye 

nyeb 
legterméke- 
vidékét 

Árviz zudult a párisi földalatti villamos vonalaira 
(PrrTESTt) Tegnap hatalmas 

orkán pusztitott, amelyet jégeső 
kisért. Azután a felhőszakadás el- 
árasztotta a vidéket a Cotmeana 
és Teleorman folyók kiáradtak és 
elárasztották Arges megye legter- 
mékenyebb vidékeit Mintegy hét- 
ezer hektár buza és kukorica ferü- 
let teljesen elpusztult. Ezenkivül a 
zab és gyümölcstermés szintén 
megsemmisült. 

Ugyancsak az Argesmegyei Cos- 

testiből jelentik, hogy ott is nagy 
jégeső dult, amely rengeteg kári 
okozott. A iégeső a történetesen 
arra haladó vonalok ablakait is 
bezuzta. 

ORKÁN, FELHÖSZAKADÁS 
PÁRIS FÖLÖTT 

Párisból is hatalmas viharokat 
jelentenek. A francia főváros kör- 
nyékén hatalmas felhőszakadások 
dultak és a vihar ereje kidöntött 
számos fatörzset, amelyek a tele- 

fon vonalakban ejtettek nagy kárt. 
A kanálisokba zudult óriási viz- 
mennyiség nem tudett gyorsan 
lefolyni, a viz behatolt a földalatti 
vasut állomáshelyeire és ott hatal- 
mas károkat idézelt elő Számos 
ház pincéjét is elöutötte az ár. 
Egy helyen az alámosot! u 
beszakadt és ezért a környeki 
lakosokat ki kellett telepiteni, 
mert több házat az összedölés ve- 
szedelme fenyeget. 
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Politikai 
szintársulat 

A politikusok és diplomaták m
in 

dig gondoskodnak valami érdekes 

eseményről. Nemrégiben egy nagy-
 

szabásu diplomácini futball-mér- 

kőzés előkészületeiről adtunk hir
t 

e hasábokon, most pedig nyári 

szenzációként bejelentjük. hogy 

megalakult az első európai politi: 

kai szintársulat. Ennek a kitünő 

együttesnek, amelynél zemekisére- 

fet az ágyuk és bombák iól szabá- 

lyozottt filharmónikus" mzenekara 

ad, egyik legfőbb érdekessé, hogy 

tekintettel a nagy nőinségne (?) 

4a női szenepeket is férfiak fog- 

ják játszani. Az ui politikai szin- 

iársulat hétpecsétes lakat alatt őr- 

Zött névsorát minden kulcslyukon 

gyik-ügyességgel beosomó munka- 

társunk megszerezte és az aláb- 

biakban közli: 

Drámai hős. Haile Selasse (az 

első abessziniai fekete szinmüvész)
 

bonvivánt: Titulescua ő igazán jól 

él), naiva: Suvich (Mussolini min: 

denre felhaszmálja). intrikus: Ar- 

getoianu, buffó: Vaida Sándor (a 

numerus valachicus akció képesüt
i 

erre), tenorista: Göring, (magasan 

repül és hamisan énekel). barito- 

nista: Goga (éppen elég „nagy 

hangja" van hozzá). kedélyes apa
: 

Cuza (különösen az amtiszemita 

tüntelések idején van „iókedélv" 

ben), jellem: Maniu, drámai hős 

nő: Bouisson (négy nap után hő- 

siesen megbukott). szubrett: Rose
n 

berg (a kis hamis). főrendező: 

Mussolini, primadonna: Ilitler (na- 

gyon szereti a szereplést), balett- 

mester: Simon (valósággil tojás- 

táncot jár az európai politikában
), 

láthatatlan főrendező: Litvinov, 

(mindenben benne van a keze), 
te- 

norista (nem tévesztendő ö
ssze a 

ferroristával): Szalin, karmnester: 

Laval (cigányos külseje erre kül
ön 

is predesztinálja). komikusok:
 Göb 

bels, Lupu és még sokan. Fizető 

publikum az európai közvélemén
y? 

amely éppen eléggé ráfizet ennek 

a szintársulatnak a müködésére- 

Az együttes mindennab tart elő- 

adást, magasra felemelt helyárak 

mellett. Legközelebbi genfi nagy 

bemutatójának cime: Népszövetsé- 

gi kabaré, sok görögtüzzel, blöffel 

és szemfényvesztéssel. Az előadást 

ezuttal a német rohamosztagos, az 

ir kékinges. az olasz feket-inges és 

francia tüzkereszt-szövetézes ál- 

görlicék hatágos táncszámai fog- 

ják emelni. A társulat azután egy 

ujabb megdöbbentő dráma bemu: 

tatására készül: A cime: Európa 

megvédi Abessziniát. A cselek- 

ményt egyenesen a helyszinről köz- 

vetitik. Az ágyudörgést és puskharo- 

pogást éppen ezért lehet komolyan 

is venni, mert az nem „kasirozott, 
hanem valóságos lesz. 

További „légből kapott" részle- 
teket mindenhonnan kirepülő mun 

katársunk közelebbről fog jelen- 
teni, feltéve, ha időközben az elő- 

adások nagyszerüségébe bpeleőrül- 

ve, mem viszik el az elmegyógyin: 

U.) 

kosaival megerősitett 

JÓESTÉT! 

SsSPORT 

H E ötrasshoura -Universitatea 
A francia konzul, a hadtestparancsnok, a várme 

a tőpolgármester a mérkőzés védnökei - 
yei prefektus é' 
ágyszabásu 

fogadtatáspan részesitik a ma délután érkező 
francia csapatot 

(CLUJ.) Városunk 
netében elsőizben fog vasárnap 

francia csapat szerepelni. A RC 
Stnassboung, Franciaország baj- 
nokcsapata, melynek minden já- 

sporttörté- 

tékosa valóságos müvésze a lab- 
dának, vasárnap délután 6 órai 
kezdettel a Románia legjobb játé- 

Universita- 
teaval méri össze erejét. A szenzá- 

ciós attrakciót ünnepélyes keretek 

ben bonyolitják le, igy a ma este 

6 óra 35 perckor érkező francia 

csapat fogadtatlására dr. Dragomir 
Silviu egyetemi tanár vezetésével 
az egyetemi diálkság is kivonul az 

állomásra, a sporttelepen üdvözlő 
beszédek lesznek, a mérkőzés véd- 

nökségét a francia konzul, a had- 
testparancsnok, a vármegyei pre- 

fektus és a főpolgármester vállal- 

ta el. 
A RC Strassboung minden játé- 

kosa sokszoros válogatott. közü- 

lük Rohr tizennyolcszor volt né- 

met, válogatott is. A csapat a kö- 

vetkező összeállitásban fog ját- 

szani: 

Papas, Hummel-Veillard, Hal- 

ter-Schaden-Pawlach, Keller- 

Sattler-Rohr-Hanserer - Hart 

houng. 

A francia csapat lekötése csak 

óriási áldozalokkal sikerült az U- 

nak és igy a sporttelepen a jegy 

ellenőrzés szigoru lesz. Az előre- 

látható tolongás elkerülése végett 

ajánlatos a jegyeket elővételben 

megváltani 
sportüzletekben és vasádnip reg- 

gel 8 órától kezdve a sporttelepi 

pénztárnál, A mérkőzést Seliceanu 

Grigore vezeti, aki éppen a legna- 

gyobb mérkőzéseken bizonyul a 

légkifogástalanabb birónak. 

Ma délután Hungaria -Adm ra mérkőzéssel 
indul a középeurópai kupa első fordulója 

(BUDAPEST.) A középeurópai 
kupamérkőzések ma délután Bu: 

dapesten a Hungária -Admira 
Bécs meccsel kezdődnek. A vasár- 
napi kupameccsek a következők: 
Rómában Ferencváros-AS Róma, 

előtte Nemzeti-Attila osztályozó- 

mérkőzés, Szegeden Slavia-Sze- 

ged FC, Brünnben Rapid--Zide- 

nice, Milanóban Ambroziana- 

Ausiria, Pilsenben Viktoria Pilsen 

-Juventus. 

Budapesten Ujpest -Fiorentina, 

Vasárnap: start a tekézők Nemzeti 
Bajnokságában 

(GLUJ.) Az első izben kiirt 
Nemzeti Bajnokságban a tekézők 
vasárnap a Moderna keltőspályán 
kezdik meg mérkőzésüket. melye- 
ket nagy érdeklődés előz meg. Az 
első fordulón 24 csapat áll start- 
hoz az alábbi programmal: 

I. pályán: D. e. 9 órakor Mata- 
dor, 10 órakor Sport, 11 órakor 
Íris, 12 óralkor Bohem, d. u. 2 
órakor UAC, 3 órakor Firtos, 4 
órakor Familia. 5 órakor Hercu- 
les, 6 óralkor Jóbarát, 7 órakor 
Oituz, 8 órakor Aamateur, 9 óra- 
kor Minerva. 

II. pályán: D. e. 9 órakor Royal, 
10 órakor Olimpia, 11 órakor 
Sparta, 12 órakor CFR, d u. 2 
őrakor Hargita, 3 órakor Gloria, 
4 órakor Kombinált!, 5 órakor 
Victoria, 6 órakor Mured, 7 óra- 
kor KAC, 8 óralkor Soimii. 9 óra- 
kor PTT. 

A szövetség rendező bizottsága 
felhivja a csapatokat, hogy a mér- 

kőzésekre pontosan jelenjenek 
meg, mert azokat a Moderna- 
pályán programszerüenm megtart- 
jJak. 

A bizottság kéri a rendező bizott 
ság tagjait, hogy ma este 7 órakor 
pontosan jelenjenek meg a szövet- 

ség helyiségében (Str. Memoran- 
dului 8) Mérkőzése eredmények. 
Floresti. P. Floresti -Meteor 181 

-135, Aiud: Amateur-NTK Bo- 
tosok 211-179, Amateunr-NTK 
Bohemek 191-184. - Cluij: UAC 
-Conrvin 168-157, Roval-Re- 
mény 152-148. - Brasov: TAR- 
Secui 307-285, Klinger-IAR 161 
Zi47, Hargita-KTE 195-186, 
Blumana-Victoria 156-1835, Soi- 

mii-Blumena 167-132, Victoria 
=Bolonya 127-132. 

Botzalmas végzetszerüség üldözi 
Románia bobversenyzőit 

(BUCURESTI.) Hirt adtunk ar- 
ról az ujabb repülőszerencsétlen: 
ségről, mely a piperii repülőtéren 
történt két - 300 km-es sebesség- 
gel rohanó - katonai gép össze: 
ütközése következtében és mely- 
nek folytán nemcsak a két gáp 
ment tönkre, hanem meghalt a 
két pilóta: Ostapow főhadnagy és 
Nagacinachi őrmester is. 
A rettenetes bragédiát egyenesen 

ijesztővé teszi az a körülmény. 
hogy Ostapow főhadnagy egyben 
Románia nemzeti négyes bobcsa- 
patának egyik tagja volt. aki sok 
nemzetközi versenyen segitette 

győzelemre az ország szineit. Mint 
ismeretes, az utóbbi időben történt 
repülőkalttaszírófáknál is legjobb 
bobversenyzőinik vesztették életü- 
ket, igy Hubert és Dumitrescu vi- 
lágbajnokok is. Erről a rettenetes 
végzetszerüségről mán a fővárosi 
lapok is babonás félelemmel szá- 

molnak be. 

(STBIU.) NSE-Solmii 1:0 (1:0). 
B-ligamérkőzés. 

Két évre függesztették fel Bran- 
daburat, a bucurestii Juventus ja- 
tékosát a klub elnökségének meg- 
sértése mialtt. 

Fürdő-, i 

a Stadion és Arena 

Tennisz-, 
Turistia-, 
Torna,, 

Footlball- 

felszerelést 

y jót, szépet 

SCHUSTEA EMIL-nei 
cruj, p. Unirii 

Képes árjegyzék ingyen, 

Nem üztet a B-liga., 
(RUCURESTI) A pascanii Uni 

rea CFR bejelentette a labdurngó. 
szövetségnek. hogy visszalép a B. 
ligától és ősztől kezdve az alkerü 
leti bajnokságra nevezi be csapu 

A B-liga vasárnnapi 
meérkőzései 

Diciosanmlartinban: 
Sticla, biró Curea. 

Minősitő mérkőzések: 
Petrosaniban: Jiul-Macabi, bi- 

ró Gutescu. 
Sibiuban: HTV-Phönix. 
Ceaureanu. 

Soimii- 

A magyar „Csikó" válogatott 
vasárnap Varsóban a városi válo- 
gatottal játszik. Hazafelé jövet a 
magyar csapat junius 20-ikán Ung 
váron Ruszinszkó válogatottjával 
méri össze erejét. 

(BÉCS.) Vienna-WSC 4:1 (1:0] 
A középeurópai kupában a Vienna 
lesz a negyedik osztrák csapat, 

mely kedden a prágai Sparta el- 
len fogja játszani első mérkőzését 

AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA: 

Szombat, vasárnap világesemény: 
A szines fátyol, Somerset Maugham 
pályadijas regénye filmen. Fősze 
repekben: Greta Garbo, Herbert 
Marshall és Warner Oland 
Ezen filmnél esti 11 órai kez- 

dettel éjjeli előadás is van. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 

Szombat és vasárnap utoljá- 
ra: I. Nyomorultak I. rész. 
Victor Hugó regénye után. Fősz: 

Harry Baur. - II. Méltóságos 

asszony trafikja nagy 
Fősz.: Willy Fritsch, Nagy Kató 

Vasárnap 11 órakor matiné 

Hétfőtől: Nyomorultak 11. rét 
IL A Lindbergh Baby elrablási. 

SZINKÖR MOZGÓ MUsORA 

(a leghüvösebb nyári mozgól 
Ma nagy kettős müsor egy hely 

árért 10 és 17 lej. I. 
Sanghai Mimi 
szek), ragyogó vigjáték, gyönyőö 
Zzene, harsogó kacagás. Vőszerel 
lők: Lew Ayres és Alice Faye. 
II. Helyet az öregeknek! (Minde! 
jó, ha a vége jó). Brodszkv Mikló 
világhirüű zenés vigjátáka. Szók 
Szakáll, Bársony Rózsi., Halm 
Tibor, Verebes Ernő és Huszól 
Pufi alakitása. R film Budapest? 
készült és Budapesten játszódik 

CcAPITOL MOZGÓ MUSORA 

Egy bolondos éjszaka. a 
Irén, Max Hansen, Halmav 1* 

operette 

Premie 
(Csókos tenger 
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ény: 
ham 

ősze- 

rbert 

kez- 

óEsrÉT! 
. hsrcat rögtönöztek 

afalusiak egy bukovinai községben 
(CERNAUTI.) 

községben valami vallási ügyből 
kifolyólag régi ellenségeskedés áll 
fenn a falu lakosságának jórésne 
között, amely a parasztságolt kélt 
táborra is szakitotta. Tegnap vala- 
mi vallási ünnepség volt a község- 
ben. amelyen mindkét táborhoz 

tartozó hivek megjelentek. A két 
ellentábor között rövidesen vita, 
veszekedés, majd verekedés kelet- 
kezett, amelynek során mindkét 

részről több parasztot sulyosan ösz 
szevertek. Egy Ostrita községbeli 
földmüves: Vasile Calencea, alki- 
nek egyik foneceai atyafiát is su- 

A közeli Forecea 

mnehezen tudott 

lyosan bántalmazták. felindulásá. 
ban előrántotta mevolverét és 

lövöldözni kezdett. A lövöldözés 
következtében négy falusi sulyo- 
san megsebesült A evolvert 
használó Calenceat a többi falu- 
siak lefegyverezve, ugy össze- 
verték, hogy életveszélyes álla- 
potban kellett kórházba szállita- 
ni, ahol sérüléseibe nemsokára 
belehalt. 

A kivonult csendőrség csak nagy- 

rendet teremteni, 
letartóztatást miközben számos 

eszközölt, 

Csalással vádolták meg 
Marginean Resita 

ecetgyárost 
(CLUJ.) A cluji törvényszék II. 

szekciója tegnap foglalkozott a 
Marginean Resita ecetgyár hamisi- 
tási és csalási bünperével. Néhány 

hónappal ezelőtt a helyi ügyész- 
séghez feljelentést adtak be. amely 
ben a feljelentő célg a gyárat csa- 
lással vádolja, amelvet azáltal kö- 

vetett el, hogy gyengébb ecetet ho- 
zott forgalomba, mint amilyennek 
a dugaszolt üveg cimkéjén feltün- 
tette. Colfescu ügyész vád- és az 
elhangzott védőbeszédek után a 
törvényszék az itélet kihirdetését 
junius 21-re. péntekre halasztotta. 

Megölte gyermekét, majuai 
öngyilkos lelt 

egy törzsörmester 
(PLOESTI.) Véres családi dráma 

játszódott le tegnap a városban. 
Calinache Gheorghe törzsőrmester, 
aki a tartalékos tisztiiskolánál tel- 
jesitett szolgálatot, 
tegnap felesége távollétében meg 
ölte gyermekét, azután öngyilkos 
lett 

Az őrmester szolgálati fegyverével 
végzett gyermekével és önmagával. 

Tettét azért követte el, mert elő- 
rehaladott vérbajban szenvedett 

és gyógyulására semmi remény 
mem volt. 

Betegségét kisgyermeke is örököl- 
te, akit valószinüleg igy akart meg 
menteni a szörnnyü sorstól. Amikor 
a törzsőrmester felesége, aki tani- 
tónő, hazatért és megtudta. mi tör- 
tént, idegrohamot kapott és kór- 
házba kellett szállitani. Az orvosi 
megállapitás szerint az őrmester 
sulyos betegsége miatt nem is volt 
teljesen beszámitható állapotban. 

Eranciaország ragaszkoöik 
tengeri tulsulyához 

Démetországgal szemben 

érkezett és most ujból megkezdőd- 

tek az angol-német tengerészeti tár 

(LONDON.) Ribbentropp vissza- 

Jöjjön velünk 

fél 9 órakor, 
14 alól. 

nyitása. Aki kinnmarad 
szállása dijtalan. 

Rendkivül olcsó árak, kitünö konyha, jazz zene. 
Autóbusz dij oda-vissza 50 lei. 
Jelentkezni lehet 90-es telefonon.. 

Hová megy holnap kirándulni? 

BAIA BAITA (Kérőbe) 

Autóbusz indul vasárnap I6-án reggel pontosan 

KATONA SÜTŐDE Calea Marechal Foch 

Az ujonnan épült strandfürdő ünnepélyes meg- 

gyalások, Páris nem nyugtalanko- 
dik, mert kielégitő megnyugtatást 
kapott Londontól. Mégis azt hi- 

Gherla mellett 

hétfő estig, annak éjjeli 
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kézmosás 
valósággal egészégü 
törvény. A kézmosáshaz Nasználd min- 
dig o kellemesen Malosított Schicha 
Sbap" szoppant, emely gyorsan és 

dúsan habzik, alaposan Hazii 
göttenit ; 

szik, hogy 
Franciaország nem hajlandó hoz 
zájárulni ahhoz, hogy Anglia Né- 
metország részére a saját össz- 
tonna-sulytartalmának 35 száza- 
lékát engedélyezze flotta-erőnek 

és megengedhetetlennek tartja a 
német-francia tengerészeti egyen- 

lőséget, 
Franciaország meg akarja tarta- 
ni a fulsulyát a tengeven, 

mert neki magy tengeri partvidé- 
ket kell védenie, miután hatalmas 
tengerparti gyarmatai vannaik. me- 
lyekkel Németország egyáltalán 
nem rendelkezik. 

Inculet belügyminiszter 
váratlanul megjelentOrsdean 

és vizsgálatot tartott 
a városházán 

(ORADEA.) Tegnap délben Ora- 
deara érkezeti Inculet belügymi- 
niszter, aki 

hivatalos vizsgálatot tartott a 

városházán. 

A minisztert a pályaudvaron ün- 
nepélyes fogadtailásban részesitet- 
ték. Inculet a pályaudvarról nyom 
ban a városházára hajtatott és 

az egyes ügyosztályoknál neg- 
kezdte reviziós körutját, amely 
a kora délutáni órákig tartott. 

A vizsgálat befejezése után a mi- 

miszter rövid nyilatkozatot adott a 
sajtó képviselői számára, amelyben 
utalt arra, hogy oradeai utját mi 
tette szükségessé. 

Főleg az interimár bizottság mü- 
ködését tette vizsgálat tárgyává. 

Erre azért volt szükség. mert 
egyetlen városból sem érkezett 
annyi felebbezés az interimári 
határozatok ellen Bucurestibe, 
mint Oradearól 

A miniszter azokra az okokra volt 
kiváncsi, amelyek folytán a töme- 
ges felebbezések utnak indulak a 
közelmultban Bucuresti felé. 
A város társadalma érthető ér- 

deklődéssel tekint a vizsgálat ered- 
ménye elé, különösen azok, akik 
nincsenek teljesen megelégedve a 
jelenlegi várospolitikával. A kiszi- 
vángott hirek szerint egyébként In 
culet megelégedését fejezte ki Mo- 
soiu Tiberiu polgármester előtt 
azért a munkáért, amellyel a város 
adminisztrációját összhangba hoz- 
ta a polgárság érdekeivel. 

Hetvenmilliárd lejt forgalmaz évente 
Eranciaországban a tejipar 

(PARIS.) A tejtenmelés 1921 óta 
őriási mértékben emelkedett Fran- 

ciaországban. Ma a tejipar a fran- 
cia mezőgazdasági termelés egyti- 
zedrészét teszi ki. A fejfogvasztás 
évenként 43 millió hektőliterre rug 
és annak 35 százalékát fejként is 
hozzák a forgalomba. A többi ré- 
szét, vaj, turó, kondemzált fej és 
más fejtenmékek gyártására, vala- 

mint az állatok táplálására hasz- 

Csinos nönek szép a lába, 
Jó cipő! vegyen az 

nálják fel. A termelt tejmennyiség 
tizedrészét egyedül Páris és környé 
ke veszi fel. Páris az elmult évben 
4 millió 200 ezer hektőliter tejet 
fogyasztott. 

A fejipar multévi összes jövedek 
me 70 milliárd lejt telft ki, 

ami a legfényesebb bizonvitéka a 
francia tejtlermelők hatalmas tevé- 
kenységének. 

Cluj, Calea Recgele Ferdinamd . 
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APRÓHIRDETÉSEK 
JÓESTÉT! 

..... 

LEVELEZES E 

KERESEM egy megértő leány 

vagy fiatal asszonyka ismeretségét, 

kivel szabad időm kellemesem töl- 

teném, Jelige „Unalmas egyedül. 

ÉN SZEGÉNY MAGAM jeli- 
gére levél van a kiadóban. (4075) 

NŐÜL venne 36 éves keresztény 

magas banna iparos .aját üzem- 

mel bir, olvan nőt. kinek 80 ezer 

lej hozománya van. „Azonnal je- 

ligére. (4068) 
ttéltataoaza ... 

IADASVETE EAEKE SE 

IRÓASZTAL jó karban olcsón 
eladó. Weisz, Nedelcea 2. Renner 

balota. (4029) 
TELJESEN uj szép ikerab lak 

(160x170) eladó. Str. Haiduc 8. 
4034) 

4 SZOBÁS ház nagy nudvarral 
garagenak is megfelel, havi 1400 

lejt jövedelmező sürgősen eladó. 

Pata 1883. (4028) 

URI LAKÁS gyümölcsössel, 24 

hold földdel, Gherlától 3 km-nyire 
ára 260.000 lejért eladó. 
András Baita 4022) 

VESZEK jól jövedelmező házat 

készpénzen 2-400 ezer lejig aján- 

latot ár és jövedelem köztésével 
„MAGAS BÉR alatt kiadó továb- 

bit (4052) 
ELADÓ üres telek 18 széles, 48 

hosszu, Dorobantilor 146 (4046) 

SZÉP boltberendezés, uj mérle- 

gek nagyon olcsón eladók. Avram 

Jancu 18. 14023) 

STA. BUCURESTI 11. alatt (Vá- 

góhid-tér mellee) 2 házőrző ku- 

tya ingyen átvehető, (4041) 

ELADÓ házastelek nagy gyü- 

mölcsössel ideális fekvéssl. Str. 

Cap. Ignate No 50, Értekezni Sza- 
bónál, Str. Kogalniceanu No 8. 

(4042) 

ELADÓ konyhakredenc kihauz: 

ható asztalágy, gyermekágy. pap- 

lan, gyermekkád stb. Str. Mol- 

6 LÓERŐS áalló Deaczi Iangen 
et Volf gyártmányu kifogástalan 

üzemképes motor eladó, esetleg 

eleserélem 8--10 lovassal Cluj, 

str Densusiam 38. (4038) 

Modi 

adó, Aurel Vlalcu 1. 

2 SZOBA, konyha. mellékhelyi- 

séggel. gyümölcsös kerttel cladó 
90.000 lejért. Str. Macavei 54., 

Fellegvári ujtelep. (4040) 

FIZESSE házbérét saját házá- 

nak törlesztésére 11 év alatt saját 

háza van. Közelebbi felvilágositás 

SCáminul" Országos Épitőtaka- 

rékszövetkezet, Calea Victoriei 20. 

(4056) 
JÓLMENŐ trafikot megvételre 

keretsek, Jelige „Trafik" kiadóba. 
(4072) 

AZONNAL állvehető ház eladó. 

Str. Fierului 66. 14060) 

ELADÓ elutazás miatt két szo- 

ba, nyári konyha, üvegverandás 

telek, 65.000 lejért. Donáth-ut 
környékén. Azonnal beköltözhető. 

Érdeklődni Motilor 65., ajtó 10. 
] (4070) 

ELADÓ ebédlő kredenc. gyer- 
mekágy. sodronnyal. álló ruhafo- 

gas, 9-12 fényképezőgép teljes 

felszereléssel, üzleti pult. Motilor 

65. 4069) 

CSALÁDI HÁZ üzlethelviséggel 

eladó. Konverziós tartozással, Str. 

Caii Ferate 17 (3741) 

IRÓAÁSZTALT székkel használ- 

tat. csakis jó állapotban veszünk 

Örient, Motilor 14. (3863) 

....... 

LAKÁST KERES ] 
KERESEK üres szobát CGrigo- 

rescu vagy Donát-ut táján Sza- 

moshoz közell Értesitést árral 

„Azonnalna" kiadó utján. (4053) 

JORGA-UGCÁN vagy annak kör 

nyékén urinő butorozott szobát 

keres fürdőszoba használatbil, Je- 

lige „Fontos a tisztaság. (4074) 
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KIADÓ LAKÁS 
1 SZOBA, konyha azonnalra ki- 

adó, At (4028) 

1 SZOBA, konyha julius I-re 

kiadó, Donáth-ut 104. (4032) 

KIADÓ julius elsejére kettő kü- 
lönbejáratu szoba, egyvik mahagoni 

butorral, két ággyal Piata Uniii 
(4031) 

KIADÓ szoba, konyhás lakás 

verőfényes minden hozzá valóval. 

Str. Aron 39-41. (4079) 

ELADÓ olcsón egy tonnás te- 

herautó, Petru Rares 36-a. (4048) 

LEBONTÁSRA kerül a C. Mó- 

tilor No 59 ház. az összes anya 

gok eladók. Értekezni ugyanott. 
(1037) 

PARGCELLÁK a Házsomgárd 

legszebb részén meég korlátolt 

számban kaphatók, Értekezhetni 

Cluj, Str. N. Jorga No 5. alatt. 
(f 1785) 

KISEBB családi haz nagyobb 

teherrel sürgősen eladó. Str. Ba- 

nul Mihalce 19. Fütőház háta mö- 

gött (4035) 

VESZEK Cluj határában 5-8 

hold prima földet. Értesitést fek- 

vés és ár közlésével „Gazdiságnak 

való" kiadó utján. 4051) 
JÓL BEVEZETETT forgulmas 

cukrászda azonnal eladó vagy 

bérbeadó. Cim a kiadóban. (4077) 

HAÁROM SZOBA KONYHA ki- 

adó az egyetemmej szemben, Str. 

Kogalniceanu 8. Házfelügyelőnél. 
(4013) 

2 NAGY szobás konyhás fürdő- 

szobás lakás olcsó bérrel kiadó. 

Ferdinanmd:ut 899 (4015) 
KIADÓ azonnalra parkettes szo- 

ba konyha mellékhelyiségekkel, 

Piata Mihai Viteazul 36. (4039) 
NAGY keriben eégy nagy pár- 

kettes szoba, esetleg szoba konyha 

világos, egészséges lakás kiadó. 

sStr. Calyin7 4050) 
JULIUS elsejére kiadó két szo- 

ld urileány vagy házaspárnak 

szép uccsi kéteblakos hutctnozott 

szoba esetleg ellátással, 'alea Vic- 

toriei 63. földszint balra. (4061) 
SZOBA, konyha speizz mosó- 

konyhával kiadó, Str. CGalvin 22. 
(4065) nand 51. 

aznapi 
számba 

KUÜLÖNBEJÁRATU kapualatti 

csinosan butonozott szoba azon: 

nal kiadó, Str. F. David 10. (4006) 
CCSINOSAN butorozott különbe- 

járatu napos, és féregentes szép 

szoba olcsón kiadó, Str. Reg. 83- 

Inf. No 3. (4071) 

CSINOSAN butorozott szoba 

vasut közelében magánvos szolid 

urinőnek uri családnál kiadó. Str. 

Moldovei 4-A. (4054) 

ALLÁST KAPNAT 
VARRÓ tanulóleányok felvétet- 

nek, Cim Grigorescu 102, (f 1784) 

MAGÁNFELEKNÉL ijól beveze- 

tett intelligens ügynök szövetek 

árusilásával kevés óvadékkal napi 

500 lej (kereseti lehetőséggel felvé- 

tetik. Cim a kiadóbann (3971) 
KIFUTÓFIUT felvesz Sír. Me- 

morandului 16. könyvtár. (4057) 

ÜGYES varrólányok felvétet- 

nek állandó munkára, Wurdel- 

szalon, Str. Malei 5 (4059) 

IRODAI munkára perfekt ro- 

mán magyar nőt felveszünk sze- 

rény dijazás mellett. Cim a kiadó- 

ban. (4082) 

SZIJGYÁRTÓ segéd azonnal fel 

vétetik. Török Ferenc szijgyártó- 

nál, Macelarilor 5. (4064) 

CELULOZ baba fujásában jár 

tas munkás és munkásnők keres- 

tetnek. Reg. Ferdinand 129. (4057) 

KEZDŐ gépirónőt keresünk- 

Dr. Krausz Imre, Regina Maria 6. 
(4005) 

ALKALMAZÁST NYER agilis 

összeköttetésekkel biró reprezenta- 

pilis üzletszerző nagy vállalatnál. 

Cim a kiadóban, (3988) 

MAGÁNYOS tiszta asszony két 

szobának takaritása egy személy- 

nek való mosás ellenében butoro- 

zott lakást kap. Románul tudó 

előnyben, továbbá eladó történel 

mi képek és butorok. Cim a ki 

adóban. 4027) 
KÉZI himzőnőt keresek, Win- 

ter, Str, Reg. Maria 9. (4024) 

EGY kifutó leány fölvétetik. 

Gasa de Model, Memorandulai 8. 

(f 1783) 
ÜGYES cukorkaárus leány fel- 

vétetik a Royal mozgóban. (4049) 
felvétetik. 

(4036) 
TUZÖNŐ azonnalra 

Tion, Str. Gherescu 

KötönFetek 
megyzagaja? 

TÜZIFÁT 

részletfizetésre adunk hitelképes 

egyéneknek. Legkisebb nemdelés 

500 kg. Megrendelhető Regina Ma- 

ria 1. és Regele Ferdinand 20., tra- 

fikokban. (3256) 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lei. Leg- 
iisebb birdetés ára 10 Lel. Jeligés, vagy clmnél 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdetéseket 

ELVESZETT pénteken Regina 

megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 
szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni 

Maria-ut környékén egy kioszk 
rajz. Megtaláló sziveskedjék Piata 
Unirii 7. szám alatt levő cukrász- 
dába bevinni, hol 100 leij jutalom- 
ban részesül. (4085) 
VÁLLALATHOZ társat keresek 

vagy százezer lej kölcsönt garan- 
tálva. Választ „Garantált" jeligére 
kiadóba, (3978) 
„RIO" étteremben abonensek 

felvétetnek kihordásra is. Mare- 
chal Foch5 (3808) 

GÉP-GOMBLYUKAZÁST jutá- 
nyos áron vállalunk. Str. Vaii 2. 
Munkás-mozival szemben, (3810) 

10-20.000 LEJ kölcsönt kere- 
sek kertes lakás ellenében. Str. 
Fluturilor 13. (Kövespad) (3872) 
HAT hónapig szép hullámos lesz 

a haja, ha azt MATLÁK női fcd- 
résznál készítleti RÉSZLETIIZE- 
TÉS mellett. (f 1916) 

ÜIPŐJAVITŐMÜHELY motor 
üzemre berendezve készit i gszeb: 
ben, legpontosabban. legolcsób- 
ban cipőjavitást, Calea Traian 14. 

PIETAS temetkezési vállalat ul 
helyisége Str. Jonga. szemben Str 
Regala-val. Vállal olcsón temetést, 
hullaszállitást autóval, 
exhumálást (f 1761) 

GRAFOLOGUS fogad Str. Flori- 
lor 5, 8-3-ig. Taxa 20 lei. (3832) 

ITTHON vállalok ruhamosást. 
Str. Vasile Goldis 26. (4047) 
VIZVEZETÉK és villanyszerc 

lést, udvari kutak szerelését olcsó 
árért vállalom. Maksay, Piata Mi- 

hai Viteazul 10. (4026) 

AKI divatosan, elegánsan, ol- 

csón akar öltözködni, az csak 

ÁAÁBRAHÁM URIDIVATSZABÓ- 

NÁL dolgoztat. Str. Paris 21. 
(f 1699) 

speciális 

ÜNNEPRE, esküvőre, 
lásra finom muskotályos bor 20 

lej. Rizling 15 lej a termetőnél 

Str. Bob4 (f 1752) 
ÜZLETTÁRSAT keres 30 ezer 

lejig, férfit vagy nőt autokamion 

nal rendelkező mészarosmester 
Bővebbet Bucuresti kiadónál, Ca- 

lea Grivitei 107. (8. 9) 
CIANGAZZAL felelősség mellet! 

irt poloskát László. Str. Rugului 
66. Telelon 12-85. 1972) 
TENYERBŐL vagy kárlvaából 

10 lejért jósolok, bármilyen bajai 
ban segiteni tudok. Kogálniceani 

ucca 25555 (3989 

3 ÉVES kisleányomat nagy ny0 
mor miatt örökbe adnám. Cim " 
kiadóban. (3990] 
ELVESZETT agy 158-as autófo! 

galmi engedélv Megyenázától 
Öperáig terjedő uton. Megtaláló 
jutalomban részesül a kidóbu. 

139991 
SZENTBERNÁTHEGYI kutyát 

találtunk, Érdeklődni a kiadóban. 
(3963) 

MEÉERLEGJAVITÁSOKAT szak 

szerüen, legjutányosabb árban 

szit Nyerges. Str. Decebel ! 

AJÁNDÉKBA készitünk minden 
napernyő behuzáshoz egy divat- 

virágot. Ernyőjavitások, behuzá- 

sok, szakszerüen, olcsón, gyorsan 
készülnek. Ernyő Salon, Reg. Fer- 

dinand 283. emelet. (4058) 

TÁRSNAK 100000 lej ellenében 

150.000 lejt fizetek évente. Vass, 

szabadalmi ügyvivő, Reg. Ferdi- 
(4053) 

ELVESZETT déli órában 
fekete bőrkesztyü, becsületas meg 

találója kéretik. Str. O. Joslf 

óragyárban leadnii.i t0 

SZENTJÁNOSKUTI MENED. 
HÁZ VENDÉGLŐJE ismét a f 
szolid vezetés mellett müköd 

Hideg. meleg Ikonyha. Kettős telb 

pálya. Elsőrangu enyedi rizling 
f0) 

lej. Hüsitő italok. 
(40



JÓESTÉT! 

A legszörnyübb büncselekményekkel 
gyöngilik egymás esélyeit a konkurrens 
pelróleumvállalalok 
Hálborzongató rémregény, amelynek azonban minden sora igazsági 
(BÉCS.) Az osztrák főváros lap- 

jaiban érdekes cikksorozat ielenik 
meg a nagy pelróleum-hatalmak 
egymáselleni harcáról, Szinte hihe- 
tetlen dolgokat mondanak el ezek 
a cikkek arról, hogy Deterding és 
egykori üzlettársa, jelenleg egyik 
nagy amerikai petróleumtröszt ve- 
zetője, Gubelkián, milyen fegyvere 
ket használnak fel egymás elleni 
küzdelmükben. A cikkek állitásai- 
hoz pontos adatokkal és nevekkel 
szolgálnak s igy legalább is nem 
valószinü, hogy- valótlanságot tar- 
talmaznak, A petróleumharc kulisz 
szatitkainak leleplezése már azért 
is időszerü, mert 
a délamerikai háboru mögött, 
melyet látszólag Paraguay és Bo 
livia folytatnak egymás ellen, 
szinlén a versengő petróleum- 

Leirhatatlan borzalmak, melyek a 
Chaco-háboruba évek óla ogymást 
érik, igazában szintén ugyamne pet- 
róleum-érdekeltségek egymáselleni 
harcának következményei. 

BÜNÖS KEZEK MUNKÁJA 
Minket különösen érdekelhetnek 

azok a leleplezések, melyek a hosz 
szu időn át kilotlhatatlan Moreni-i 

szondatüzre vonatkoznak. A cik- 
keik irója ugyanis leghatározottab- 
ban állihja, hogy 

ez a szondatüz is bünös merény- 
letnek volt a következménye, 

Meg is nevezi azt az embert. 
mint ilyen merényletek specia- 
listája, 

a moreni-i szondát ismételten 

lángbaboritotta 
s aki a merénylet elkövetése után 
Uj-Guineába tette át müködésének 
szinhelyét. 

A tüz már másfél éve tartott. Az 
ngol mérnökök kétségbeesetten 

nézték a kiolthatatlan lámgoszlo- 
pot. A konkurrencia öröme sem 
volt már tiszta, mert az ő szondái- 

nak teljesitőképessége is vesztelt 
erejéből, 

Mégis tovább folytatták a ma- 
növert. . 

KÉTSÉGTELEN BIZONYI- 

TÉKOK 
Aknákat ástak. melyeknek mé. 

lyen a föld alatt kellett megközeli- 
teniök az égő szondát. Innen kel- 
lett erre a célra szerkesztett külö- 
nös szerkezettel átvágni a vascsö- 

a petróleumot más irányba vezetni. 
Ez a munka hallatlan erőfeszitést 
igényelt, A meztelen munkásokat 
állandóan vizzel kellett fedskendez 
ni, lehütött levegőt kellett az akná- 
a préselni. 

Az első akna kétheti munka után 

lngyen *sak pETAOL- ujabb patent 

Nem ftüstöl, 
gázfőzőt 1 lit. Petrol 8 órát ég 

Teljes garancia! 

Moskovits Z Comp. CLIJ 
(Főpostával szemben) 

aki 

mégis összeomlott. 

Azonnal megkezdték a második épi 
tését. De a meglazult földrétegek 
gázakat engedtek az aknába, 

felrobbant és a robbanásnál öt 
munkás és két mérnök életét 
vesztette. 

Harmadik akna furásába kezdtek 
240 méternyi távolságban az égő 
szendától, Ennek az aknának falát 
betonnal burkoltáik s igy haladtak 
lassan elő az égő szonda felé Négy 
hónapig dolgoztak már és 60 méter 
mélységre jutottak le az égő szon- 
da csövének közelébe. § most jött 
a munka legkodkázatosabb része. 
Oda kellett juttatni azt a remekbe 
szerkesztett készüléket, amely a 
szonda vascsövét vágja át és elve- 
zetni más irányba a petróleumot. 
Ugy látszott, hogy már sikerülni is 
fog a dolog. 
A csövet átvágták, mikor várat- 
lanul ujabb borzalmas robbanás 
történt, két mérnök és három 
munkás megint életét vesztette. 

A lebocsátott készülék darabjait 
felszinre hozták. És ekkor kétség- 
bevonhatatlanul megállapitották, 

a készüléken hozzáértő változta. 
tásokat csinált, bünös szabotá- 
lás történt, ez volt egyedüli oka 

a robbanásnak. 
Ki tehette ezt, ha nem a konkur- 
rencia? Kétszázezer lejt tüztek ki 
annak, aki a merénylő nyomára 
vezet. Végül rá is jöttek. hogy ki 
vol: a merénylő. De elfogni már 
nem tudták. A merénylő a konkur 
renciától más vállalathoz ment át 
és többet nem titkolta a dolgot. 
A neve: Frank Hennings. Leg- 
alább is ezen a néven volt ulkal- 
mazva, 

t 

Moreni-i sikeres munkája után Uj- 
Guineába telte át működése szék- 
helyétt Hogy ott is Frank Hen- 
ningsnek hivják-e és hogy külse- 
jét nem változtatta-e meg azóta tel 
jesen, azt senkisem tudja. 

A KONKURRENCIA MÁR A 
sSAJÁT BŐRÉT FÉLTI 

A morenii égő szondát végül el 
kellett mégis oltani 
A tüz már veszélyeztetni kezdte 
az egész petróleumterületet, a 
konkurrencia szondáiban is csök 
kent a nyomás, 

Ha a nyomás csökken, akkor si- 
vattyuzni kell a petróleumot, ami 
már nem fizeti ki magát Egyszer 
ugy látszott. hogy a láne meg is 
szünik, kráter képződött és az 
omladékok majdnem elfoitották a 
tüzet, Röviddel rá azonban óriási 
hamueső kiséretében tjra inagasrt 
tört láng. Amorikai érdekeltségek, 
amelyek nem éppen rosoz szem- 
mel nézték a konkurrons vállolat 
Daját, abban a pillanatban már a 
saját szondájukért is aggódni kezd 
tek, Két ismert specialistájukat 
küldték tehát Moreniba, Mr. cho. 
ot és Mr. Kinlevt, akik lecsökken- 
tették a szonda gáznyomását és a 
még megmaridó lángot dinsmit 
bombákkal oltották ki. 
A két amerikait nagyban ünne- 

pelték. A beavatottak azanban tel- 
jes joggal csak borzaimas tragiko- 
médiát láttak, melynek Moreniben 
szintén tömegesen voltak emberál- 
dozatai s amelv emberéletekkel 
nem törődve, iátszódik le hol egvik 
hol másik földrész petróleum-te- 
rületein, 

Halálba vezette az autót 
az elaludt soför 

(TARGOVISTE.) A 192. számu 
craiovai autó, amelyet Jon Spiri 
toiu soffőr vezetett, teljes sebesség 
gel haladt Baldana felé az ország- 
uton. A soffőr közben elaludt a 
kormánynál és igy a gépkocsi be- 
leszaladt egy, az országut emélén 
álló fába. A karambol olyan sulyos 
természetü volt, hogy az autó da- 

vet, mely a szondát körülvette és 

rabokra zuzódott, a soffőr sulyo- 
san megsebesült, mig a mellette 
ülő társa, Stefan másodsoffőr, a 
szerencsétlenségnél életétk vesztette 
A gondatlan soffőrt válságos álla- 
potban vitték kórházba, hol őrizet 
alatt tartják és ha felgyógyul, az- 
után szigoru felelősségre vonják a 
gondatlanságáért. 

Megrendelési hely: 
Tipografia 

e. e. 

Erdekli Ont? 
kész előjegyzési maptárak, vagy 

mi külön maptárblokkok az 1936 évre 

Ha a mai viszonyoknak megfelelően igazán olcsó, de mégis csinos 
kivitelü naptárakat akar beszerezni, ugy a saját használatára, mint 
megrendelői részére, ugy sziveskedjék tőlünk ajánlatot kérni. Csak 
igy tudjuk Önt is előnyös árainkban részesiteni, ha rendelését 

már az első nyári gyártási szériába feladja. 
20-40t takarit meg, ha rendelését junius végéig nálunk leköti 
Nálunk első kézből kapja az árut, azért itt is megtakarithat 107-ot 

0 ri em Ú Cluj, Str. Regina M
aria 1' 

Str. uliu Wanim s' 

Borkedeetlök tiavelmébe 

Strada MATEI-ban (Övár) megnyilt 
njabbik sziLVEsz 

közkedvel! börrmmérése, 

Felfedeztek Amerikában 
egy uj csoda gyógynövényt 
Amerikában az ősvadonban olyan gyógy- 

növényt fedezett fel egy tudós, amelynek 
Hvonia 0-5 éves gyomor-, bél- és 
epebajokat rendkivül gyorsan meggyógyit 
E yágynövény kivonatát őzalto D- nek fivják és a küllöldi iudós prolesszo- 

rok csodás eredményeket értek el vele, mert 
e gyógyszer nemcsaák csilapitólag hat, ha- 
nem a betegség okát szünteti meg s ez Ital 
az egész emberi szervezetben a sejtélet uj- 
jáéled és egy egészséges normális állapot 

AGastro De megszünteti a legnagyobb 
yomor- és bélgörcsöket, gyomorégési, 
elszivódást, szivtájéki nyomásokat, makacs 
székrekedést, az ebből eredő fejfájást és 
szédülést, ideges állapotot, almatlanságot, 
továbbá a gyömor- és béllekélyeket. 
A „Castrő D--vel az emberiség egy 

olyan gyógyszerhez jutott, amely sok eset, 
ben olyan betegségeket is meggyőgyitott 
melyeket diagnostikálni sem fudlak. 
E gős szer képviseletét sikerült Csá- 

szár Érnő bukaresti gyógyszerésznek (Ca- 
ea Victorie 124) megszerezni. Ára 103 lej, 
vidékre utánvétiel küldi, 20 lej költség tel 
számitásával. 

Társadalmi élet 
0 A helybeli Kolping Legényegy- 

let a Kath, Kör által rendezendő 
katholikus napon 1935. junius hó 
16-ám, vasárnap testületileg a zász. 
lója alatt vonul ki és fuvószeneka- 
rával együtt vesz részt a lélekerne- 
lő ünnepségeken. Éppen czért a 
Kolping Legényegylet vezetősége 
felkéri összes rendes és jelölt tag- 
jait. hogy junius 16-án. vasárnap 
reggel fél 8 órakor az egyesület he 
lyiségében, Str. Baron I.. Pop 3. 
szám alatt feltétlenül jelenjenek 
meg 

Táncestély. A kerekdombi Jé- 

zus szive róm. kath. kápolna veze- 
tősége ezuton is tudomására hozza 
kedves hiveinek és barátainak, 
hogy f. hó 16-án, vasárnap a Cal. 
Lungá 18, szám alatt a Turós-féle 
vendéglőben családias jellegü, tánc 
cal egybekötött társas-estélyt ren- 
dez 8 órai kezdettell. A multban 
rendezett mulatságok hagyomá- 
nyos jókedve ezt a mulatságot is 
be fogja ragyogni. 
0 Az Unirea egyesület felhivása. 

Dr, Chendi Károly rendőrkapitány 
az Unirea Club elnöke, felkéri az 
összegs tagokat, hogy szombaton 
junius 15-én este a Regele Carol II. 
uccálban levő Weipert-féle vendég- 

lőben jelenjenek meg fontos folyó 
ügyek megbeszélésére. Az egyesü- 
let első csapata vasárnap délelőtt a 
nagy pályán a Bolohan-kupáért az 
U csapatával játszik. A tekézőcsa- 
pat tagjait is felkérik, hogy a gyü- 
lésen jelenjenek meg és igazoló ira 
taikat, fényképeiket és a dijakkat 
is hozzák el magukkal, vagy juttas 
sák el Pap Mihály Rugului-ucca 
36. szám alatt lakó elnökhöz, a 
leigazlások megejtése céljából. 

(0 A Zenemüvészeti Akadémia 
ünnepsége. A helybeli zene és drá- 
mamüűvészeti akadémia pünkösd 
másodnapján, junius 17-én délelőtt 
10 órakor a Román Nemveti Szin- 
házban hangversenyt tart olcsó 
helyárakkal, Páholy I. rendü 80, 
II. rendü 50, zsölye 20, Erkély 10 
leji A müsonban zongora, hegedü, 
fuvolt, ohoa zeneszámok és drá- 
mai számok szerepelnek. A növen- 
dékek közül fellépnek Blum I., 
Rusu I., Csausz M., Seprődi I., Ta- 
bacu E., Ellbogen E., Török A, Ti- 
cudean St., Pop S., Bodeanu M. és 
Savu M.
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APRÓHIRDETÉSEK 

tEvetezés 
STRAND és kerti fa szandálok 

lerakata Mag. Park. Str. Baritiu 

No 6. (f 1775) 

ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 

LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER ÓRÁS. ÉKSZERÉSZ. REG. 
FERDINAND 114. (t 1630) 
AGNETA közkedvelt grafológus 

jósnő fogad mindennap Regele 
Ferdinand 129. Taxa 20 lej. (3934) 

FODRÁSZOK figyelmébe! Borot 
vát köszörülök 20, ollót 10 lejért, 

garancia mellett. Solingen köszö- 
rülde, Baritiu 8. (3879) 

...................... 

ADÁS-VÉTEL 

ARANYÉRT LEGTÖBBET EFI- 
ZET CASA OROLOGELOR, PIA- 
TA MIHAI VITEAZUL 11. (f 1782) 

VESZEK. ELADOK minden- 
féle butort. BERAKTÁROZÁSO- 
KAT olcsón vállalok. Butorraktár, 
Galea Victoriei 25. (4011) 
ELADÓ szabászasztal, üveges 

szekrény, kirakat rollókkal együtt. 
Timbalei 5. (8915) 

MOTORKERÉKPÁRT. kifogás- 
talan üzemképes állapotban, jó 
gumikkal, oldalkocsival vagy anél 

kül keresek megvételre. Ajánlato- 
kat ár, márka megjelölésével 
„Motlorkerékpár" jeligére a ki- 
adóba. (3943) 

2 SZOBÁS kertes komfortos 
családi ház eladó. Cim: Str. Pata 
158. (3921) 
ELADÓ nyolc lakószoabás bel- 

városi jövedelmező sarok házas- 

telek. Kettőszáznyolcvanezer lejért 

Cim a kiadóhivatalban. (3932) 

GRIGORESCU negyedben Sir. 
Tebei 14. szépfekvésüű 3 szobás, 

verandás stb. ház nagy telekkel, 

vagy kisebb telekrész eladó. El- 

cserélném kisebb házzal. (3984) 

ELADÓ bidermayer nagy sza- 
longarnitura, 2000 tojásos keltető 

gép, Motilor 5. (3985) 

FAGYLALTGÉP, 15 literes, alig 
használt, eladó. Capella, Baritiu 

12. 13981) 

JAZZ felszerelés bérbeadó. Cim 

a kiadóban. (3976) 
NYARALÁSRA is nagyon alkal- 

mas község közepén fekvő URL 

LAKÁS ELADÓ. 12 helviségből 
áll, parkirozott és gazdasági ud- 
var, kert, szántó, gyümőölcsössel. 

Részben is eladó. Cluira jegjobb 

vasuti és autóbusz járat. Értekez- 
ni a kiadóban. (f 1635) 

ELADÓ három szoba konyha 
nagy gyümölcsössel, 80 ezerért. 

Str. Vultur 38. (3595) 

50 Lei heti 

részletfizetésre 

mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
üipőkereskedelmi vál alatnál 

strada Dubalarilor 13., 
a főpostával szemben levő ucca. 

Regele Ferdinand 4. 

hivatal. 

JÖESTÉT! 

HASZNÁLT 

dus választékban 
Piata Unirii 5. Városháza oldalán. 

ruhákat 
eladók. 

veszek, 
Roth 

(3893) 
KEVESET nhnhasznált mfodern 

gyermekkocsi olcsón eladó. Str. 

Goldis 32. ( 1774) 
EGY kéthengeres 10-es motor, 

egy 8-as fekvő motor. 900-as csép- 

lőt is elhajt, jutányosan eladó. Str. 

Dorobantilor 102. (3862) 

FÜSZERBERENDEZÉS tLávé és 

mákdarálóval eladó. Str. Toamnel 

1. sz. (3882) 

KERESEK megvételre jó álla- 

potban levő közepes nagyságu ló- 

nmak megfelelő 2 hámot. 2 könnyü 

nyerget és egy könnyü 4 üléses 

kocsit. Ugyanott egy előszoba fal 

eladó, Str. Fabrica de zahár S. 
(3948) 

FÖZZÖN, süssön a legtökélete- 

sebb Palladin petróleumgáz gyors- 

főzőn. Olcsó, tiszta, kellemes, gyors. 

Kérjen ismertetést ALADDIN lera- 

kat. Str. Memorandului 13. (1019) 

ELADÓ egy fél lóerős asztali 

ventilátor. Élelmiszer-. cukorka- 

üzletbe, cukrászdába. irodába na- 

gyon alkalmas. Megtekinthető: C. 
Cipőklinika. 

(f 1778) 

ELADÓ egy nagyon szép, Prima 
állapotban levő 4 ajtós, 4 hengeres 

csukott FORDAUTÓ. vadonatuj 

ballongumikkal és pánmcélkerekek- 

kel felszerelve elköltözés mialttt ára 

32.000 lej. Fuvarozási célra kivá- 

lóan alkalmas. Megbizott Vesze- 

lovszki Endre Tárgu-Mures, Str. 

Gh. Baritiu 6. (f 1779) 

HOFER 900 mm. cséplő trak- 

torral, vagy motorral olcsón eladó. 

Ugyanott két 4 lábas Hofer here- 

fejtő olcsón eladó. Rosenbaum Pál 

Reghin. (f 1781) 

ZONGORA 5000 lejért eladó. 

Cim: Ref. Theologia, kapusnál. 
(3990) 

PLUGARILOR ucca 96. alatt há- 

zastelek süngősen. minden elfogad- 
ható árban eladó. (3982) 

MÉSZÁROS sátor kiadó. Ugyan- 

ott 2 ajjtós jékezekrény igen olcsón 
eladó. Értekezni P. Mihai Viteazul 
özv. Banabásné sátorában. (39983) 
BELVÁROS területén egy hold 

gyümölcsös szöllővel 2ladó. Ugyan 
ott 2-es számu Wertheim kassza 
eladó. Str. Saguna 20. Szabónál. 
Délelőtt 9. délután 3-5. (3907) 
JÉGSZEKRÉNYT keresek meg: 

vételre. Cimeket ármegjelöléssel 
„Jégszekrény" jeligére a kiadóba. 

(3997) 

ALLOMÁS környékén emeletes 
sarokház 450.000 lejért eladó Érte 
kezni: Str. Saguna 20. Szabónál, 
délelőtt 9. délután 3-5. (3905) 

HAVI 3000 lejt iövedelmező 
harisnyakötőgép betegség miatt 
olcsón eladó. Tg.-Mures. Kiadó- 

hivat tf 1754) 
VILLANY-vasalót, rechaut és 

egyéb háztartási cikket legolcsób- 
ban szállit részletfizetésre is ALAD 
DIN lerakat, Str. Memorandului 

13. sz. 

Finom férfiszövet maradékok 

hisehb-nagyob darahokban félingyen haphatók - 
üzletben, Reg. Ferdinand 3. udvarban 

(4018) ( sel, Miron Costin 9. 

„Partie"- 

ELADÓ 2 drb Ford és Chewro- 
let teheralvázakra alkalmis ócska 
autóbusz karosszeria. MERA ga- 
rage Cluj. (3970) 

JÓFORGALMU dohánytőzsdét 
megvennék, esetleg bérbe venném. 
Választ teljes cimmel a kiadóba 
„Dohánytőzsde" jeligére kérek. 

(4016) 

JÓKARBAN levő modern gyer- 
mekkocsi eladó. Str. Amos Fráncu 

9. sz. (3994) 
KÖVÁRI telepen uj ház, 3 szoba, 

3 konyha, kert, melléképületekkel 
130.000 lejért eladó, Értekezni Str. 
Saguna 20. Szabónál. Délelőtt 9, 
délután 3-5. (3906) 
ELADÓ telek ház, szoba. kony- 

ha, pince, Str. Cocos 4. Kerekdomb 
(3927) 

ELADÓ egész modern kombi- 
nált szekrények, fotelek. Müaszta: 
los. David 3. (3950) 

OLCSÓN elladó jókarban levő 
jégszekrény. Értekezni Nagynál, 
Str. Marechal Foch 23. (4004) 

6 DARAB hánmas uij ablak és 
egy csomó használt tégla eladó, C- 
Traian 14. (400ő) 

ELADÓ táboritüzhely, reszelő- 
vágó szerszámok, ugyanott egy iró 

asztal, Szántó, Sir. Paris 47. (4007) 

EGY telek házzal együtt olcsón 
eladó Someseni uton. Kurtán kocs 

mától harmadik ház. .4078) 

PARCELLÁK és házak eladók: 

Colonin Someseni-on. Vlad, Regalá 

12. sz. (4013) 

SZÉP topolyás háló. fehér háló, 

szekrények, ágyak, sezlonok, tük- 

rök, asztalok, székek, többféle bu- 

torok olcsón eladók. Decebal 3. sz. 

Uj hid mellett. (4012) 

EGY jól jövedelmező hat lak- 

részből álló telek sürgősen eladó 

minden elfogadható áron Sirada 
Scárilor 5. (4009) 

suoe ..... 

NYARALÓNAK gyümölcsös, la- 
kással, verandával. vizvezetékkel 
nyárára kiadó. Donáth 62. Meg- 
tekinthető 3-6-ig. (3929) 

ÜZLETHELYISÉG, magy, vilá- 
gos bármilyen szakmának megfe- 
lelő kiadó. Victoria 20. (3928) 

VILLA modern háromszobás 
terasszal, komforttal, juliusra el- 
készül, kiadó. Fántánelei 7. Séta- 
térnél. (3941) 
BUTOROZOTT szoba kertes 

villában., (Str. Regalá 47.) 400-ért 
kiadó. (3974) 

SZOBA konyhás manzard lakás 
kertes villában (Str. Regalá 47.) 
kiadó. (3975) 
SZOBA, KONYHÁS ÉS EGY- 

SZOBÁS lakások W. C. azonnalra 
és augusztusra kiadók. (Viz bent 
van.) C. Traian 13. (3923) 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lel. Leg- 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnél- 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdetéseket 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapl 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni, 

KIADÓ háromszobás komfortos 
napsoros villalakás amgusztusra Ta 
mitónőképző mellett. Str. Maiores- 
cu3 (4021) 
NYARALÓKNAÁK házsoagárdi 

kertes villa, 3 szoba, konyha, hal- 
kon, előnyös árért kiadó. Értekez- 
ni Str. Regala 25.. délután 4—0-ig. 

(4017) 
JÓFORGALMU füszerüzlet be- 

rendezéssel kiadó, Str. Lunga 17. 
(4014) 
kony KIADÓ azonnalra 3 szoba, 

ha a Hászongárdban. Grádinilor 
10. sz. (3992) 

GRIGORESCU ut elején. vashid 
dal szemben ujonnan épitett mo- 
dern három szobás magános kerti 
lakás augusztus 1-ére kiadó. Cim;: 
Ref. Theol. kapusnál. 13991) 

AKÁSI KERES / 
.. 

KERESEK egy 3-14 szobás bel- 
városi lakást, lehetőleg külön tel- 
ken julius vagy augusztus Ere, ár 
és hely megjelöléssel. „Állandó la. 

zést, házvezetést elvállalná közép- 
koru özvegy nő. „Lelkiismeretes" 
jeligére a kiadóba kérek. (3983) 

5000-10.000 LEJ készpénz kau 
cióval 30 éves uriasszony pénztár- 
noknői, üzletvezetőnői. vagy gond- 
noknői állást keres azonnalra. Vá- 
laszt teljes cimmel a kiadóhivatal- 
ba „Kaució" jeligére kérek. (4015) 

HÁZMESTERT gyermektelen há 
zaspárt keresek, Ugyanott egy há- 
zileány, ki a főzéshez is ért felvé 
tetik. Cim: Háztulajdonos, Str. 

Gojdu 2. (3987) 

KISZOLGÁLÓ kisasszony cuk- 
rászdába felvétetik. Csakis gyakor 
lattal birok vétetnek figyelemlee. 
Cim a kiadóban. (3967) 
ÜGYNÖKÖK és ügynöknék fel- 

vétetnek. „Arco" cipőkereskedel 
mi vállalatnál. Str. Dubalarilor 13 

(f 1728) 
INTELLIGENS nőt, vagy férfit, 

ki perfekt beszél románul, megétl 

hetést biztositó akviráláshoz keré- 
sek. Cim a kiadóban. (3955) 
SORSJEGYKÉPVISELŐKÖT ke 

res Erdély városaiban Econo 
mia" Colecturá principalá. Clul, 

Unirii 23. (3803) 

EGY perfekt hölgyfodrászsegé 
det keresek. Frizeria „Patria" Si. 
G. Dima (volt Minoritilor) 1. (3517 
KERESEK urilcánykát egés2 

vagy félnapra dohánytőzsdébe 
Pénz vagy ingatlan garancia szük 

séges. Kicsi külön telket takással 

belvároshoz közel, keresek. ial 

Metilor 45. (4000) 

ELADÓ kombinált eszterga fém 
nyomó pad hozzávaló felszerelés- 

(3925) 

JOMUNKÁS fiatal borbélysegéd 
felvétetik. Ugyanott egy vanulófit 
Frizeria Cipariu 5 4001) 



Felelős szerkesztő és laptulajdonos 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
küörforgó-gépén, Ciul. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele zeesegés aboetala 
Telefon: 6 

; 
anna 

NAPTÁR: Junius. 16. Vasárnap. 
Róm. kath. Szentháromság. Prot. 

Justinius. Gör. kth. Sf. Rusallii. 
lzr. 

SZERELMI HÁZASSÁG 

Férj: Vőlegénykoromban azt hit- 
tem, hogy vagyonod van és most 
kiderült, hogy semmid sincsen 

Feleség: Hát nem emlékezel, 
hogy menyasszonykoromban min- 
dig azt mondtam neked: Te vagy 
mindenem! 

FOGLALKOZÁS 
- És hogy van a kedves fia? 
- Remek dolga van, hála Isten- 

nek. Nincs semmi egyéb elfoglalt- 
sága, mintihogy háromszor napjá- 
ban elmegy a cirkuszba és bedug- 
ja fejét az oroszlán torkába, Kü- 
lönben pedig egész nap szabad.. 

LEVEGŐ 

Fiu: Mancika, maga 1gy bánik 
velem, mintha levegő volnék: 
Loeány: Igen - az orvos ugyanis 
levegőváltozást ajánlott nekem.. 

FLÖRT 

Hölgy: Pardon, uram, én tisztes- 
séges asszony vagyok! 
Ur: Kérem, én ezt tudtam. 
Hölgy: És az is maradok! 
Ur: Pardon, ezt nem tudtam!... 

Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése sze 
rint déli, délnyugati légáramlás, 
rteggelenként köd, felhősödés, he- 
lyenként esetleg eső is várható. A 
hőmérséklet egyenletes. 
- Inspekciós gyógyszertárak. 

Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgá- 
latot: Dr. Biró (Unirii-tér), Deme- 
ter Cornel (Motilor-ut), 
(Ferdinand király-ut), Palóczy (Ge 
neral Foch-ut). 

-DR. LORENCZ gyermek- 
gyógyász rendelőjét visszahelyezte 
Str, Petru Maior 11. sz. alá. Ren- 
del 3-5-ig. 

- Orvosi hir. 
betegségek szakorvosa, a nyáti hó- 
napok alatt rendel reggel 7-8-ig 
és esle 8-9ig. Vasár- és ünnep- 
nap d. e. 12-1-ig. Calea 
Ferdinand 70. sz. 
-A legjobb Enyedi fajborok és 
a legizletesebb konyha a Farkas- 
étteremben található. Str. Regina 
Maria 6-8. 
-A „Mera" aulóbusz-vállalat 

1935. junius 15-én déli 12 órától 
Junius 24-ig bezárólag terjedő idő- 
Te a menetdijakat lényegesen csök- 
kentti a vállalat azon vonalain. me- 

lyek a vasuttal pánhuzamosam ha- 
dnak. Bővebb felvilágositások a 

vállalat jegyirodáinál: Clui telefon 
155 és 388, Satu Mare telefon 99, 
Baia Mare telefon 66. Zalau tele- 
Hfono . 

ban. Tárgu-Muresről jelentik: 

Apostol 

Dr. Feder, nemi 

Regele 

jár egy-egy állat 

- LEVEGŐT, NAPFÉNYT, VIZET minden strandon élvezhet 
az ember. ., De jó konyhát, el- 
sőrangu ételeket, italokat csak a 

eluji strand vendéglő bérlői nyuj- tanak, Ez nem is csoda. Hiszen a sirandvendéglő gazdája Maniu, a 
hires Maniu, aki, ha nem is té- 

vesztendő össze a politikus Maniu- 
val, jóhir és becsület dolgában 
egy jottányival sem marad el mö- 
götte Ugy bizony: több évtizedes 
gyakorlata, elsőrangu hozzáértése 

predesztinálja 
és emberismerele 
arra, hogy jó vendéglőt tartson. 
Társa a bérletben Varga Márton, 
akit különösen a tordaiak ismer- 
nek megbizhatóságáról és szakmai 
tudásáról. Mindenki meggyőződ- 
hetik róla, aki a strandon megfor- 
dul, hogy a legjobb konyhát, a 
legolcsóbb árakat, a legfigyelme- 
sebb kiszolgálást a strandvendéglő 
nyujtja!... 
- Készülődnek az országos da- 
losversenyre - a székely főváros- 

Az 
e hó 28-30ra tervezett országos 
dalosverseny előkészitő bizottsága 
máris elkészült az ideérkező dalo- 
sok haltalmas tömegének elhelye- 
zésével, ami az itteni müértő kö- 

zönség páratlan szolidaritását iga- 
zolja. A rendezés minden vonatko- 
zásban fényes sikerünek igérkezik. 

- Tizhónapos naptárt készitett 
egy magyar tanitó. Egy nyugdija- 
zott magyar tanitó, aki most 900 
éves, nemrégiben a Népezövejgég- 
hez egy uj naptánreform terveze 
tét juttatta el. A naptár. amelyen 
készitője 30 évig dolgozott, tiz hó- 
napra osztja az évet. 
nap 36 napos és minden hélt hat 
napból áll. Igy azután 5 nap ma- 
rad még fenn (szökő években 6 
nap), amelyet a nyári hónabok kö 
zött osztanak fel. A naptárból áp- 
rilig és junius hónapok hiányoz- 
nmak, a hét napjai közül eltfünik a 
csütörtök. A magyar nyugdijas az- 
zal a kéréssel juttatta el a naptár- 

tervezetét a Népszövetséghez, hogy 
azt vitassák meg és fogadtassák el 
az egész világon, mert ezáltal az 
egész világ nalptárát agységesiteni 
lehet. 

- Husvizsgáló-kiképzés a eluji 
közvágóhidon. A napokban kurzus 
kezdődött alhelybeli közvágóhidon 
amelyen községek részére husvizs- 
gálókat képeznek ki. A körletbe 
tartozó nyolc megye legtöbb faluja 
kiküldött egy-egy embert a tanfo- 
lyamra. A kiképzést állatorvos 
végzi, aki ismerteti az egészségügyi 
törvény rendelkezései és a vágó- 
hidakkal kapcsolatos rendszabá- 
lyokat. A husvizsgáló jelölteknek 
előadnak állat bonctant s megis- 
mertetik velük az eambarre is ve- 
szélyes állatbetegségeket. A négy- 
hetes kurzust vizsga követi. mely- 
nek sikeres letétele után vissza 
mennek a falvakba, ahol végzik is 
az állatorvosi teendőket, amennyi- 
ben a községben nincs álltorvos. 
A husvizsgálók nem klapnak fix 
fizetést, a községek szabályrende- 
letileg szabják meg, mennyi illeték 

megvizsgálása 
után, Ezt az összeget be kell fizet- 
ni a község pénztárához. ahonnan 
kiutalják a husvizsgálónak. A hus- 
vizsgálók Kiképzése fontos a falusi 
közegészségügy szempontjából, 

mert eddig állatorvos hiányában 
senkisem ellenőrizte, hogy a levá- 
gott állatok egészségesek-e. 
- Ugyvédi hir. Dr. Polcz Radó 

ügyvéd irodáját áthelvezte Str. 
Memorandului 26. szám alá. 

Ujabb hitelkeret - az Ipar- 

minden hó- 

nak. A „Curentul" bucurestii je- 
lentése szerint az ipari hitelintézet 

a visszleszámolási hitelt jelentősen 

mintegy 5-600 millió lejjel emmel- 
ni fogja. Ezáltal az ország ipari 
élete jelentős hitelbeli 
fog ujból nyerni. 

- Ujból pusztitott a jégeső. Tar- 
govisteből jelentik: Fieni. Pietrosi- 
ta és Moreni környékén hatalmas 
jégeső és vihar pusztitott. amely 
rendkivül magy károkat okozott. A 

negyedórás jégeső az összes gyü- 

mölcsfálkat szöllőt és vetést elpusz- 
titotba. 

- A brasovi nagygyülés. A „Cu- 
rentul" foglalkozik az alkotmány 
módositás kérdésélvel és a pártve- 
zérek idevonatkozó felfogásával, A 
lap szerint Maniunak ebben a kér- 
désben feljesen önálló és a többie- 
kétől elkülönböző fölfogása van. 
Éppen ezért párthivei nagy érdek- 
lődéssel is várják Maniunak a va- 
sárnapi brasovi gyülésen tartandó 
beszédét, amelyben kifeijti az al- 
kotmánymóddsitás kérdéséről vé- 
leményét 

- Lesz Nemzeti Turista Intézet 
is. Bucurestiből közlik: Miniszter- 
tamácsi maplóval felállitották a 
Nemzeti Turista Intézetet, a belügy 
minisztérium irányitása mellelt. 
- Gépemberekkel rendeztek fut 

ballmérkőzést Amerikában. Det- 
roitban az elmult napokban érde- 
kes futballmérkőzést rendeztek, 
ugynevezett robot-embernekkel. 
Mindkét csapat 11 játékosa mester 
ségesen szerkesztett géápember volt, 
akiket a tribünön ülő valódi játé- 
kosok irányitottak. A gépemberek 
játékának irányitása elektromos 
készülékek segitségével történt. A 
közönség egyáltalában nem volt 
megelégedve a robot-emberek já- 
tékával, amelyet rendkivül lassu- 
nak és kényelmesnek ralált, Husz- 
perces játék után be kellett fejez- 
ni, mert egyszerre több játékos 
szerkezete elnomlott és azokat ki 
kellett vinni a pályáról, Mint ér- 
dekes kisérletet azonban a gépem- 
berek mérkőzése, élénk figyelmet 
keltettek. 

- Abessziniából kiüzték a katho 
likus misszióka!. Bécsből jelen- 
tik: A „Reichspost" római jelenté- 
se szerint az olasz-abesszin kon- 
fliktus miatt a katholikus misz- 
sziók képtelenek voltak továbbra 
is a helyükön maradni és folytat- 
ni tevékenységüket, azok miatt az 
üldözések miatt, amelyekben az 
abesszin kormánytól részesültek. 
Ezek a missziók mintegy százan 
Abesszinia különböző pontjain mü 
ködtek, de egyrészük saját elhatá- 
rozásából volt kénytelen elhagyni 
az országot, mig más részüket 
most kiüzték. A missziók részint 
az angol Szomáliába. részint Egyip 
tom területéne mentek át. Mint- 
hogy az angol hatóságok nem akar 
ták szivesen látni őket. a pápa a 
Felső-Nilus környéki apostoli nun- 
ciust, Angelo Negri püspököt bizta 
meg, hogy járjon közbe a kiüzött 
misszionáriusok érdekében szük- 
séges védelem céljából az egyipto- 
mi és angol kormánvoknál. 
olasz-abesszin konfliktus követ- 
kenményeképpen tehát elsőnek is 
a nemes lélekmunkát végző kalho- 
likus missziók estek az ellentétnek 
áldozatul. 

segitséget 

Az 

k hipállásán 
.. ; 

yermeke ál 

BRBY-krémet használjunk 

RÁDIÓ 
Junius 16. VASÁRNAP. 

Bucuresti. 18: Katonazene 19: Hi- 
rek 19.15: Zenekar 20.20: Leme- 
zek 21.15: Zenekar Banbou szop- 
ránnal 22: Sporthirek 23.15: Le- 
mezek, 

Budapest I. 10.15: Hirek 11: 
Ref. istentisztelet 12: Kath. isten- 
tisztelet prédikál P. Bangha. Béla 
13.30: Cigányzene 14.30: „Világ- 
hiradó" 14.50: Hanglemezek 16.: 
Közvetilés a nemzetközi lovas- 
mérkőzésről, Beszélő Pluhár. 18: 
Közvetités Nagykanizsáról, 196 Ze 
nekar 20.20: Zilahi Lajos előadása 
20.25: Ének 21.25: „Bujdosok" 
szinmüelőadás a Studióból. 22.10: 
Hirek 22.30: Operaház zenekara. 
23: Sporteredmények 23.45: Ci- 
gányzene 24.15: A budapesti játé- 
kok előkészületeinek ismertetése. 
1.05: Hirek. , 

Junius 17. HÉTFŐ. 
Bucuresti 18: Rádiózenekar 19: 

Hirek 20.20: Angol zene lemeze- 
ken 21.10: A Metzner négyes és 
Botez hegedümüvész játéka 21.40: 
Trandafirescuremie Antonhietle 
énekel. 22: Két zongorás hangver- 
seny 22.50 Vendéglői zene 23.35: 
Vendéglői zene. 
Budapest I. 7.45: Torna, utána 

lemezek 11: Hirek 11.20: Felolva- 
sáu 11.45: Vászonruhák. Felolva- 
sás 13.05: Fénfi énekötös 13.30: 
Hirek 14.30: Szalonzene, 15.40: Hi 
rek 17: Séta a Herman Ottó em- 
lékkiállitáson 185: Hirek 18.20.: 
Nótás üzenefek cigányzenével. 
19.20: Előadás 19.50: Hangleme- 
zek 20.30: Hunyadi László dalmü 
közvetitése az Operaházból, 21.30: 
Hirek 23.40: Jazz-zene 23.10: Ci- 
gányzene 13.05: Hirek. 
.............. 

Vasárnap Szófiában Románia- 
Jugoszlávia ménikőzéssel kezdődik 
a Balkán-labdarugótoraa. A ju- 
goszlávak ellen a „hivatalos" te- 
hát legjobbnak minősitett váloga- 
tott csapatunk fog játszani. 
Az Universitates a Strassbourg 

ellen a Románia nehány játékosá- 
val megerősitve a következőképen 
fog kiállani: Muntean II, Doci- 
Jancovici, Stenanescu-Gain-D4a- 
vid, Nasturel-Ploesteánu-Orza 
-Surlasiu-Capusan. - Egy fél- 
időt Borgea, Muresan, Bacin is 
játszanak, 
Ha ez a csapat kijátsza legjobb 

formáját, igy valóban szenzációs 
játékot fog kapni a közönség, 

(BERLIN.) A Németország- 
Ausztrália Davis Cup elődöntőn a 
németek 2:0-na vezetnek. 
A magyar-olasz-cseh tennisz- 

mérkőzésen Budapesten tegnap a 
magyar Szigeti legyőzte Taroni 
olasz, a cseh Hecht az olasz Radot 
és a magyar Gabrovitz-Szigeti 
pár az olasz Cesura -Tamnoni ket- 

«



valamire készülnele 
a politikai pártolk 

(BUCURESTI) Elleazéki körök 
ben élénk tevékenység uralkodik. 
Mihalache és Lupu a nemzeti pa- 

rasztpárt brasovi gyülésének meg 
tartásáról tamácskoztak más párt- 
vezetőkkel, Avarescu párthiveivel 
értekezett és vasárnapra pártjának 

végrehajtó bizottságát ülésre ösz- 

sze is hivta. A liberális pártvezér 
Dinu Bratianu tovább folytatja 
megbeszéléseit pártjának hiveivel 
és tegnap Lepadatuval, Pop Valér- 
ral és Bentoiuval tanácskozott. 
Ezek a tanácskozások részben 
az alkotmánymódositás felvető- 
dött gondolata körül folynak. 
......... 

- 

Lóversenyek Jucul de 
Jo8s-on 

Junius 17-én, hétfőn a román 

pünkösd másodnapján délután 3 

órakor döntőfutamok, tiszti-gát- 
verseny és akadályverseny. A 

mult vasárnapi jól sikerült előfu. 

tamok győztesei a versenyek be- 
fejező napján döntik el egymás 

között véglegesen az elsővéget. Kü 

lön érdeklődésre tart számot a 
tisztek gálversenye. A dijugratás- 

ban tizenegy 4 éves mén indul. A 

verseny egyik csemegéje lesz a 

telivérek sikversenye. Ezuttal ele- 

gendő számu autóbusz lesz dél- 

után 1 órától a cluji Piata tniriin. 
Belépődij nincsen A 10 vagy 20 

lejes részletes program mnegváltása 
kötelező, 
............................... 

Ülést tart az Országos 
Maygyar Part 
intezőbizottsága 

(ELUJ.) A Magyar Párt 

gos intéző bizottsága ma délelőit 

10 órakor kezdte meg zártkörü 

tanácskozásait A megbeszéléseken 

csaknem valamennyi magyarpárti 

képviselő és szenátor s ezenkivül 

számos vidéki és helybeli intéző 

bizottsági tag vesz részt. Többek 

között jelen vannak dr. Gyárfás, 

dr. Bernádi, Sándor József, Gaál 

Ferenc. br. Jósika. dr. Willer és 

mások. Az értekezleten a magyar- 
ság összes idősznerü politikai és 

más természetü kérdései mind le- 

tárgyalásra kerülnek. A tanácsko- 
zásokról, amelyek este zárulnak, 

azok befejezése után adnaik ki hi- 

vatalos közleményt. 

orszá: 

............. 

Ujabb földrengés rázta 

meg a taloj! Belud- 

zsistánban 

(LONDON) A hbeludzsisztáni 

Ouettában pontosan két héttel a 

hatalmas földrengés után ujabb 

heves földrengés volt. Ez a föld- 

rengés azonban Beludzsisztán fő- 

városában már nem tudott tulaj- 

donképpen semmit sem pusztitani, 

mer! a két hét előtti katasztróla 

alkalmával minden megsemmisült. 

HELYSÉGMUTATÓ. 

Lapunk mai számában található 

helységnevek magyar elnevezései: 

Rasita, - Resica, Salonta - 

Nagyszalonta, Oradea - Nagyvá- 

rad. Cluj - Kolozsvár, Ludasul 

de Mures - Marosludas, Tárgu- 

Mures - Marosvásárhely, Brasov 

Brassó. Jucul de ijos - Alsó 

Zsuk. - Camarasul de Campie - 

Vajdekamarás. 

nyomozásba kezdett a vagonfoz- 

Pausan Joan pénzügyi tisztviselő- 

SJóESTÉT 
Tájékosztatja a város vezetősége 

abelüvygminsztertaföldgáz ügyben 
A földgáztársaság „megfenyegette a város vezető- 

séget, hogy késöbb még igzretet sem tud adni
 

(ELUJ.) A Somametam Főöldgáz 

társaság és a város vezetősége kö- 

zött - mint tudjuk megsza- 

kadbak a tárgyalások a gáztársa- 

ság tulzott követelései miatt. Kö- 

zeledés a tárgyalások megszakitá- 

sa óta nem történt a két fél kö- 

zött, bár veszedelmesen közeleg az 

a tenminus. ameddig a CGáztársa- 

ságnak a fennálló szerződés értel- 

mében városunkba kell vezetnie a 

földgázat. . 
Az ügyben megkérdeztük dr. 

Dragan főpolgármestert, mit ki- 

ván tenni a város jogainak érvé- 

nyesitésére. 

- A napokban - mondotta 

munkatársunik előtt a főpolgár- 

mester - 

átiratot kaptunk a Földgáztár- 

saságtól amelyben arra figyel- 

meztet. hogy fogadjuk el azokat 

a feltételeket, amelyeket a tár- 

gyalások során felajánlottak, 

mert később nem lesznek abban 

a helyzetben, hogy azokat a vá- 

ros javára érvényesitsék. 

A Foöldgáztársaság fenyegetéseitől 

nem fogunk megriadni; mi csak 

egy szempontot tartunk szemelőtt 

a földgáz-ügyben: a város érde- 

keit. Ebből egy jottányit sem va- 

gyunk hajlandók engedmi. Egyéb- 
ként az ügy állásáról 

emlékiratban fogjuk tájékoztat- 
ni a belügyminisztert 

s vázolni fogjuk azokat az okokat, 

amelyek meghiusitották eddigz a 

szerződés aláirását. 

Elfogta a rendőrség a vasuli 

vanonok fosztogatóját 
(CLUJ.) A helybeli vasuti ható- 

ságok néhány nappal ezelőtt beje- 

lentették Draghiciu bünügyi osz 

tályfőnöknél, hogy ismeretlen tet- 

tesek hetek óta sorra fosztogatják 

az ideérkező csomagokat és egyéb 

értékes tárgyakat tartalmazó va- 

gonokat. Marrosan komiszár 

Nagy, Pardi. Dicsan és Craian 

detektivek bevonásával tüzetes 

togatók kézrekleritéséree Tegnap 

délben azután a rendőrség emberei 

a Mihail Viteazul léren éppen a 

lopott holmik ánusitása közben 

érték tetten Rusu Vasile ugyneve- 

zett „kezdő" betörőt akiről meg- 

állapitották. hogy azonos a vasuti 

kocsik fosztogatójával. Előállitot- 

ták a rendőrségre, ahol megkezd- 

ték a kihallgatását, Rengebeg bün- 

jelet találtak nála és több általa 

megnevezett orgazdánál. A vizsgá- 

lat befejezése után átadják az 

ügyészségnek. 

Szublimáttal megmérnezte magát 
a szerelmében csalódott 

fiatalasszony 
(GLUJ.) M. Titina feltünő szép- 

ségü helybeli nő, aki allitólag 

mek volt a mennyasszonya, legnap 

este 8 óra tájban bememt a Xano- 

pol-ucca 6. szám altti undvarba és 

ott nagyobb mennyiségü szubli- 

mátot ivott. A Fiducitatea éjjeli 

őrző vállalat egyik alkalmazottja 

kevéssel a tett elkövetése tán :á-( 

Kina semmiféle engedményt nem tesz 

talált az öngyilkosjelöltre. értesi- 

tette a memtőket. ahonnan kiszál- 

lott az ügyeletes orvos és M. Ti- 

tinat bevitték a klinikára. A sze- 

rencsétlen fiatal nő szerelmi csa- 

lódása miatli elkeseredésében kö- 

vette el tettét. Állapota sulvos és 
felgyógyulásához kevés a remény. 
Az öngyilkosság ügyében a cend- 
őrség megkezdte a vizsgálatot, 

többé lapánnak 
(NANKING.) A konmány mi- 

nisztertanácsot tartva elfogadta a 

hadügyminiszter javaslatát. hogy 

többet semmiféle engedményt nem 

tesz Japánnak. még ha a japán 

hadsereg azonnal akcióba lépne is. 

Ezenkivül felhivást intéztek az 

egész világhoz és a nagyhatal- 

makhoz, hogy biztositsák Kina 

nemzetközi jogait. 

Egyiptom nem engei tovább át 

az fbesszinia ifelé 
(MILANÓ.) Az abesszin had- 

szintérne menő olasz csapatokat 

tudvalev:leg egyiptomi területen 

kell átszállitani. Most a Uorriere 

dela Sera azt irja, hogy Nessi pa- 

sa egyiptomi miniszterelnök hosz- 

szabb btanácskazást folvtatott 

Lampson egyiptomi angol főbiz- 

tossal, hogy Egyiptom mniképpen 

tudná megakadályozni az olasz 

csapatok tavábbi Egyipfomon 

keresztüli szállitását és vajijon, ha 

az olasz-abesszin háboru kitönrne, 

Anglia hajlandó volna elzárni a 

Suesi csatonnát? A kairói Aram" 

cimü lap azon a véleményes van, 

hogy Egyiptomnak nem szabad 

. 

igyekvő csapatokat 
semmi fonmában segitséget nyuj- 

tania az olasz-abesszin viszálv el- 

mérgesedéséhez. 

- Még husz hely van a lombi 
gyermeknyaraltatási telepen. A 

lombi gyermeknyaraltatási akció 

vezetőségétől nyert információk 

szerint még 20 leánygyenmek ré- 

szére van hely a telepen. Jelent- 

kezni délután, illetve 

reggeli órákban lehet. Az első cso- 

port egyébként hétfőn indul a 

lombi gazdaságba. Jelentkezések 

a Kogalniceanu ucca 4. szám alatt, 

a Népjóléti hivatalban történnek. 

hétfőn a 

: 
- 

Lefoglalták és elvittéle 
az U. club teljes 

berendezését 

(CLUJ.) Ma délben 12 órakor 
három stráfszekér megjelent a 
Memorandului ucca sarkán levő 
U Club helyisége előtt és 18 ezer 
lej hátralékos, illetve 36 ezer lej 
adó fejében a club feljes berende. 
zését lefoglalták, A lefoglalt bu- 
torokat azonnal el is szállitották 
az adóhivatal emberei a Kogelni 
neanu uccai adóhivatalhoz. 

A rheinsdorfi robbanás 
körzetében még mindi 
nem mer a lakosság 

a megrongált házakbau 
visszatérni 

(WITTENBERG.) A rheinsdort: 
robbanás összedőlt házzinak rom. 
jai alól tegnap nem kerültek elő 
ujabb holttestek. A kórházakban 
75 sulyos sebesültet ápolnak. 4 
könnyebb sebesültek száma rend 
kivül nagy. A gyárnak alig van 
olyan munkása, aki valami kiseb 
sérülést ne szenvedett volnaa. A- 
uccán csupa bekötözött fejü é. 
karu emberek járnak. Számos bű 
zat a robbanás ereje inuvyira meg- 
rázott. hogy összedőlésüktől hen 
tartani. A lakosság most sem m 
a házakba visszatérni. hanem 
szabadba tanyázik. 

Besurranó tolvajok és 
zsebmetszőle veszélyezte- 
tilk városunkban a köz 

biztonságot 

(CLUJ.) A lopási esetek még 
mindig szaporodnak városamkban. 

Horváth Margit Stefan C. Pop 97. 

szám alatti házileány bejelentette, 

hogy ismeretlen tettesek lakásába 
betörtek és egész mennyasszonyi 
kelengyéjét ellopták. Budai 

Aurona Aneturei ucca 31. szám 

alatt lalkó tisztviselőnőtől Mhegnap 
délben a lakásáról 3090 lei értéki 
selymet tartalmazó csomagot vit- 
tek el. - Végül Novav Endre 

Camarasul de Campie községbel! 

gazdálkodó bejelentette a IIIik 

kerületi rendőrségen, hogy teg 
nap délután a Marasesti ucca 50. 
szám alatti korcsmában a zsebé- 
ből eltünt 500 lei készpénz és 
több értékes okmány. A bevezetett 
nyomozás során a zsebtnetszőt si- 
került letartóztatni Anastasia 
Bella prostituált nő személyében, 
akit átadtak az ügyészségnek. 

- Kilenec férjét puszfitotta el 
egy jugoszláviai asszony. Belgrád- 
bóől jelentik: A novibazari tör 
vényszék több napi tárgyalás után 

életfogytiglani fegyházra itélte 
Serf Paliavics özvegyét, aki két é 
előtt bestiális módon fejszével 
agyonverte a férjét. Azután 4 
holttestét feldarabolta és elásta. A 
tárgyaláson kiderült, hogy az őz2- 
vegyasszonynak összesen kilenc 
férje volt, akik valamennyien 
titokzatos körülmények közölt 
pusztultak el. A hatóságoknaik 1 
volt a föltevésük, hogy az asszony 
maga pusztitotta el mindenik fér 
jét, de csupán egy gyilkosságot 
sikerült határozott formában rá- 
bizonyitani s ezért nem itélték 

halálra, 



1. 
A frank-kontremin csak félig si- 

került, de igy is éppen elég zürza- 
vart okozott... Vannak igazságok, 
amelyek fájnak,. de azért mégis 

igazságok. Ilyen fájdalmas igazság 
péidául az is, hogy a parlamenti 

rendszer a legtöbb országban vala- 
mi furcsa tonzöncélusággá vedlett. 
Különösen áll ez Franciaors ágra. 
A különböző pártok tagjai - ke- 

vés kivétellel - egyéni szemszög- 
letből meérlegelik az adottságokat 
és nem egyszer cselekszenek ugy, 
hogy párt vagy egyéni javaikat a 
legtökéletesebben megvédelmezik 
ugyan, de annál sulyosabban véte- 
nek az ország egyetemes érdekei 
ellen. Igy például - Flandin meg- 
buktatásáról nem is beszélve - a 
Bouisson kormány leszavazása, 
hogy Talleyrand szavait idézzük, 
több, mint bün: sulvos hiba volt... 
London és Berlin. amikor a frank- 
kontreminnel elinditották a fran- 
cia külpolitika bástyái ellen kon- 
centrált támadásukat. többek közt 

a francia politikai pártok egoiszü- 
kus állásfoglalására is számitot- 
tak... És amint a következmé- 
nyek mutaltták: jól számitottak. A 
belpolitikai zürzavar egvidőre szin 
te teljes tétlenségre kénvszeritette 
a francia külpolitikai vomalveze- 
tést. mig ezzel szemben a német 
és angol nyilt és titkos diplomácia 
annál élénikebb munkát fejtett ki. 

Eső után köpenyez . Ha nem 
is egészen ennyit, de körülbelül 
majdnem csak ennyit jeleut az a 
tény, hogy a francia kamara nagy- 
későn végre mégis észbe kapatt és 
a frank védelmére teljes felhatal- 
mazást adott az ui kormánynak. 
Lavalnak most aztán igazán össze 
kell szednie minden erejét és ügyes 
ségét, hogy csak félig-meddig is ki- 
köszörülhesse azt a csorbát, amely 
a belpolitikai huza-vona során 
a francia külpolitikai érdekeket 
érte. Annál is inkább. mert Anglia 
most már minden kömntörfalazás 
nélkül Németország mellé ált. Lon 
doni silletékes hely" ugyan azt ál- 
tja, hogy a walesi herceg minapl 

beszéde, amely baráti kéznyujtás 
volt Berlin felé, csak egyéni meg 
nyilvánulás és nem fedi. vagy leg- 
alább is nem miadenben fedi a hi- 
vatalos álláspontot. De bizonyos 
jelenségek rácáfolnak erre a seké- 
lyes cáfolatra, Igy például Lo.don 
feltünő engedékenységet tanusi! a 
német szárazföldi és tengeri fegy- 
verkezéssel szemben és ujabban ép 
pen a walesi herceg 
folytatásaként angol hadviseltek 
tömegesen fognak Németországba 
ellátogattni - a londoni sajtó egy- 
öntetü hiradása szerint - kifeje- 
Zelten azzal a célzattal, hogy az an 
mémet barátsá utjait egyen- 

gessék. . g 1 gy 

t
 

3. 

as Róma is haragos arccal for- 
Ml Páris felé. A Laval és Mussoli- 
álal annakidején megkötött ró- 

szab egyezményben ugyanis Dáris 
za ad kezet biztositott Olaszor- 
ménak az abesszin kérdésben. 
or azonban Róma gyakorjati 
eg n 1s érvényesiteni akarta az 
pomény Afrikára vonatkozó 
hog mMit, London rávette Párist, 
Abbr együttesen tiltakozzenak 

Sszinia megszállása ellen... És 

.
a
 

annyira álhitott 

ba helyezte, mindennél inkább bi- 

lől is Franciaország külpolitikai 

A példaszó ellenére is a látsat 

Framciaország és Olaszország cse- 

látszat. Mert Anglia ugy mutatja, 
mintha Párissal és Rómával baráti 
egyetértésben a békét akarná biz- 
tositani. Holott azzal, hogy Francia 

Olaszország abessziniai 

beszédének : 

- IÓESTÉT 

A zürzavar napjai Irta: Halász Józset! 
az egyébként okos, messzirenéző 
francia diplomácia - nyilván az 

angol biztonsági 
garancia reményében - kötélnek 
állt. A frank-kontremin okozta bel 
politikai zürzavarban aztán már 
nem volt lehetőség kivédeni az an- 
gol kelepcét, annál is inkább, mert 
Berlin felhasználva az olaszok duz 
zogását, nyomban kinyujtotta csá p 
jait Róma felé. Mussolini legutóbbi 
harcias beszéde, amelyben még a 
Népszövetség elhagyását is kilálás- 

zonyitja, hogy London és Berlin 
közösen kiagyalt tervszerüséggel 
támadtak egyszerra több irány fe- 

bástyái ellen, 
4. 

mem mindig csal.. De Anglia 

vtében mégis hamis képe! mutat a 

országot közös tiltakozásra birta rá 
terveivel 

szemben, egy ecsapásra két legyet 
ütött, Egyrészt ilyen módon felső- 
egyiplomi és szudáni érdekeit vé- 
delmezi, málsrészt pedig elérte azt. 
hogy Olaszország a tiltakozás 
miatti haragjában megint Berlin 
felé fordult ... Laval a tizenkette- 
dik órában feküdt uijra bele az el- 
hanyagolt külpolitika irányitásába 
Kétség sem férhet hozzá, hogy az 
ujabb terv az abesszin olasz kérdés 
megoldására, amely szerint Olasz- 
ország korridort kapna Abesszinia 
testén keresztül, hogy Eritrea, il- 
letve Szomáli-földi gyarmatait ösz- 
szekapcsolhassa, Laval agyában 
született meg. Mindenesetre Anglia 
rossz arcot vág ehhez a tervhez is, 
mert nem akarja, hogy Róma bár- 

Megnyilt! 

Dr. fulian Hafieganu 
krónikus izületi és izoma 
ideszsába fájdalmakra, a légzőszervek és has- 
hártya megbetegedései 

elmeszesedés, 
ségek ellen. 

A fürdő a modern 

kádakban meleg- 

tennisz- és kuglinályák. 
Külön késer vendégiő, 
Kitünöő cigányzene. 

Köztisztviselőknek fürdőkedvezmény. 
Autóbusz közlekedések. 

9 órakor, d. u. 2 és este 8 órakor. 
indul: d. e. 7, 9 és 13, d. u. 1 és 3 órakor 
indul d. u. 4-től este 10-ig minden órában. 

Returjegynél kedvezmén 

goszláviát kárpótolni 

valevőleg szintán London miutatott 
irányt, már jóideje önálló utakra 

eenyari h028-gyógyfürd 
egyetemi professzor a sosfürdőöt 

ségek, táplálkozási zav 
viszértágulás és gyermekbeteg- 

igényeknek megfelelően felszerelve, Állandó hideg és meleg zuhany, tiszta és kényelmes porcellán- 
és gőzfürdő van. 

Teljes konforttal berendezett szálloda. 
Fürdőorvos egész szezon alatt. 
A fürdőtelepen fenyőkkel beültetett sétány, 

Fuchs Hermanné vezetése alatt. 

milyen formában megvethesse a 
lábát a Nilus főforrása: a Tana-tó 
környékén. Páris azonban üti a 
vasat, amig meleg, mert most még 
le tudja szerelni az olasz-német 
közeledési kisértetet. 

A csehszlovák orosz egyezmény 
vés a román-orosz egyezmény kö- 
zeli lehetősége természetesen szin- 
tén erősen hozzájárul a francia esé 
lyek növeléséhez. Körülbelül) az is 
valószinü, hogy Uöring, legalább 
egyelőre, hiába kopogtat Belgrád 
kapuin. A jugosziáv politika irá. 
nyitói tisztában vannak azzal, 
hogy Németország nem tudná Ju- 

azokér a 
veszteségeiért, amelvek feltétlenül 
utolérnék, ha a francia orientáció- 
val szakitama, A balti államok kö- 
rül is hiába legyeskedik Berlin és 
London, Ezek az ászaki országocs- 
kák is jól tudják, hogy a játék vé- 
gén szőröstől-bőröstől feifalná őket 
a telhetetlen német Moloch. A 
Balkánon azonban Anglia mégis 
iközel került a céljához. A görög 
restauráció már csak rövid idő kér 
dése. Ez pedig a tföbbek között 
annyit jelent, hogy Görögország 
szakit a francia orien:ációval... 

8. 
Anglia azonban kétélü kurddal 

játszik, amikor igy össze-vissza gu- 
bancolni igyekszik a világpolitika 
amugy is kusza fonalát. Látszatra 
a brit impérium érdekeit szolgálja 
ezzel. Könnyen ugy lehet azonban, 
hogy ebben az esetben is csal a lát- 
szat. Japán például, amelvynek tud 

Y 

tért. A felkelő nap országa nem 
elégszik meg azzal a zsákmánnyal, 
amelyet Nagybritánia bizonyos szol 
gálatai fejében juttatott neki. 
Mandzsuriát már elnyelte. most 
Mongoliára és Észik Kina nagyré- 

Megnyil t! 

* 

0. 

reuma ellen ajánlja. Továbbá 

ellen. Különböző női beteg- 
"rok, székrekedés, ér- 

Elsőrangu olcsó vendégiő. 

Hétköznapokon indul: d. e. 
- Vasárnap és ünnepnapokon 

Kolozsról vissza- 

szére is ráéhezett... A Távolkele- 
ten megint készül valami! Pedig ne 
feledjük el: az angol világbiroda- 
lom achileszi sarka India. És India 
szintén a Távolkeleten fekszik... 
Már pedig Japán nem hiába adta 
ki a jelszót: Ázsia az ázsiajakél... 
.............. 

Párisban 
gyümölcs-automatál 
vannak forgalomban 
A francia fővárosban a napok- 

ban érdekes ujabb automaták ke- 
rültek forgalomba, Ezek az nuto- 
maták pénzbedobás ellenében, ai- 
mát, narancsot, banánt és más 
gyümölcsöket szolgáltatnak ki. 
Vannak olyan automaták is, ame- 
lyek virágcsokrokat szolgáltatnak 
ki vasár- és ünnepnapokon, vala- 
mint a virágüzletek bezárása után 
a gavallérok számára, Mig egy má- 
sik a Szent Lázár állomás melletti 
automata szendvicseket szolgáliat 
ki. Az uj francia amtomaták azon- 
ban mind olyan speciális szerkezet 
tel vannak ellátva, hogy harnis 
pénzt hiába dobnának bele, mert 
akkor nem szolgáltatnak ki sem- 
mit sem. Közelebbről olvan aato- 
maták is forgalomba kerülnek, 
amelyek arckrémeket, ruzst, illat- 
szert és egyéb kozmetikai cikke- 
ket dobnak ki. 

....................... 

- Kétszer halt meg egymásután 
egy ember. Budapestről jelentik: A 
magyarországi Rén községben a na 
pokban meghalt Jolhann Sehwei- 
ger. Schweigert a szokásos szertar 
tások között a ravatalra is tették. 
Amikor azután a templomi haran- 
gok zugni kezdtek a „halott" fel- 
emelkedett a koporsóból, a körü- 
lötte levők magy megdöbbeuésére. 
A családtagok végül is kiemeiték 
Sehweigert a koporsóból és azon- 
nal orvost hivtak hozzá, aki meg- 
állapitotta, hogy csak tetszhalott 
volt. Háromnapi életbenmaradás 
után azonban a falusi gazda ujból 
rosszul lett és ezuttal véglegesen is 
meghalt. 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondo- 
lálást, villany nélkül, 6 hó- 
napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
színtén vas- és vizondolálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg.Ferdinand 33. 
Hán ház. - Vashid mellett 
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Ruhájáról ismerni meg a filmsztári 
Már a szinmüvészet hőskorában 

is szállóige volt: Madarat tolláról, 

szánészt ruhájáról ismerik meg. A 

vándorszinészet korából maradt 

fenn az a vidám anekdóta. amely 

a vidéki bonviván szerződtetéséről 

szól. 

- Hány ruhája van. Dicsffőy 

ur? - kérdezte a szinigazgató. 

Van egy frakkom, egy zsaket 

tem és két rend uccai ruhám. 

Nagyszerü - örvendett a di- 

rektor, - ön lesz a társulat bon- 

vivánja. 

A mai modern filmvilágban a 

sztároknak persze egész hatalmas 

ruhatárna van szükségük. ha min- 

denben lépést akarnak tartani a 

kor követelményeivel. Egy-egy fihn 

hez több társasági öltözék. esetleg 

különböző sport. repülő, cowboy, 

történelmi sib. jelmez kell. amiket 

más filmhez csak teljesen átalakit- 

va lehet viselni. A filmnrimadon: 

nák káprázatos toalettjeinek pedig 

se szeri, se száma .. Az egész vi- 

lág moziközönsége és filmsztárok 

ért rajongó hivei élénk érdeklődés- 

sel kisérik kedvenceiknek ruháit, 

amelyekben a studió reflektorai- 

nak a fényében s később a vász- 

non jelennek meg. Nem csoda te- 

hát ha a leghiresebb filmsztárok: 

Brigitte Helm, Martha Eggert, 

Liane Haid, Lilian Harvev, Paula 

Wessely, Hans Albers. Gustav Fröh 

lich, Gary Gooper és mások na 

ponként tucatszámra kapják a ki' 

váncsi leveleket, amelveknek irói 

árra kérik kedvencüket. hogy eb- 

ben, vagy abban a filmben. illetve! 

szinpadon viselt ruháik modelljeit 

a leglehetetlenebb árakon adják el 

érdeklődő hiveiknek. 

Érdekes például, hogy azért a 

ma már korszerütlen öltözékért, 

amit Greta Garbo legutóbbi filmjé- 

ben mint Krisztina svéd király 

nő viselt, egy amerikai hölgy ke- 

rek 10 ezer dollárt (1 millió lejt] 

ajánlott fel. Annabella francia 

filmdiva legujabb szerepében vi- 

selt nyáriruhájáért csekélv 10 ezer 

frankot (70 ezer lejt) kinált egyik 

üsztelője. A csábitó ajánlatok azon [ 
al 

ban nem vezetnek célra. mert 

fimsztárok ruháit nem szabad ide- 

geneknek eladni. Ezek a toaleltek 

használat után a filmgyárosok tu- 

lajdonává válnak, akik czeket gon- 

.........
. 

Meunyilt! Szenzációs árai! 

d STRaN-vendéglő 
olcsóbb árak, mint a bel- 

városban. - Tájékoztatásul 
lássa árainkat: 

Rántott csirke - - Lei 25 

Kacsa sült- - - 25 

Rántott libamáji - - 25 

Zöld bab vagy bors 
feltéttel - - - 20 

Flekken - - - ,, 20 

Fürdés után kényelme- 

sem hüvösben étkezhet. 

Szives pártfogást kér: 

Mamniu és társa 

Varga Márton 

nált ruháit, hogy történelmi, vagy 

tisztákat öltöztetik heléjük - ra: 

dosan megőrzik s csak filmmüűvé 

szeti kiállitások alkalmával mutat- 

ják be ujra a nyilvánosságnak. 

Hollywoodban egyébként arra is 

használják a filmhirességek elhasz 

modern látványos filmeknél a sta- 

IV. évio! y= 

jótékonycélu fellépésekre 

használják. Berlinben azonban 

gyakran megesik, hogy egy-egy 

filmhiresség ruhájával élénk ócska 

kereskedést üznek. 

A legtöbb filmtoalettet csak egy 

példányban készitik el, de a világ: 

szenzációs filmekhez. ahol esetleg 

csak 

szenzációról számolnak be a leg- 

sorozatos felvételek készülnek, 

vagy' a nagy strapával járó szere- 

pekhez a sztárok részére egy és 

ugyanabból a ruhából két példányt 

is állitanak elő. 

gyogó háttérül. Csikis jótékonycél 

ra, divatmodellek céljaira ajándé- 

kozzák el egy-egy filmsztár toalet- 

jet, de az ajándékozottakat esküvel 

kötelezik, hogy a becses emléket 

...........
...........

 

......................
.... 

S 

Tavaszi SZÖRMEK 
még a régi ruháját 

is ujjá varázsolják. 

ARAK LESZÁLLITVA! 

DÉRI 
Mindennemü szZ ÖRMÉK 

FESTÉSE és alakitása. 
szörméknyárigondozása 

. 

............... esemegetelöes
sessaasaooasoooos 4 

totesotéso 

Homeros llias-a - pátiun! 
Érdekes irodalmi 

e 

nő azonban mégis megturtja az igé 

retét: Rananát megsegiti abban, 

hogy elszöktesse a szés tita ki- 

rálynét. Emiatt háboru tör ki a két 

király között, amelv násfélévig 

tart. mig végre sikerül Lanka vá- 

rosát elpusztitani és Ranana ki- 

rályt legyőzni. 

A város ostrománál sziutén sze- 

repel a trójai falóhoz hasonló 

csel s hindu éposz mellékalakjai 

is hasonlitanak az Ilias ismert 

alakjaihoz. 

Az Ilias-nál sokkal régibb hindu 

éposz hasonlósága miatt tartja 
dr. 

Dara professzor Homeros hősköl- 

teményét irodalmi plágiumnak, de 

mint a különböző, ókori népek 

költészetének kutatói 

jaák - ez nem elfogadható ok a 

(LONDON.) 

ujabb angol lapok. Arról van szó, 

ugyanis, hogy dr. Dara. az indiai 

Lahore-i egyetlemen a szanszkrit 

irodalom tanára hosszas tanulmá: 

nyozás után megállapitotta, hogy 

Homeros IHlias-a a trójai háboru- 

ról irt görög hősköltemny iro- 

dalmi plágium, ugyszólván tel- 

jesen a hindu éposz szanszkrit 

nyelvü versei után készült. 

A hindu éposz a trójai háboru 

elődjét a Ceylon szigtén levő Lan- 

ka város ostromaként iria le. Lan- 

ka királyát, aki Várisnak felel meg 

az Ilias-ban, Rananak hiviák és az 

éppen olyan bátor hős. mint ami- 

lyen nőhóditó. Egy hindu isten.10 

szerelmes Ranana királvba és há- 

lából neki igéri India legszebb asz- 

szonyát. Ezt az igéretet nem köny- 

nyü megtartani. mert India leg 

szebb asszonya Sita királvné, a hi- 

res Rama király felesége. Rama 

király a spártai Menelaus elődje, 

aki szintén nagy papucshős, de 40
 

eredetre való, egyező 

fordulnak elő. 

Fiatalkoru csavargók vándorutja Amerikában 

Az oroszországi besprisornye" 

nevü fiatalkoru osavargók seregé- 

ről világszerte sokat irlak már. 

Ezekhez masonló a sorsuk az ész
ak 

amerikai Egyesült Államok terüle-! 

tavasz idején seregestül 

Feljegyzem, mert 

mindenki ajánlja: 

„CRISTAL" 

fest, tisztit ruhákat 

legszebben miánnaa! 

megállapit- 

plágium kideritésére Az a tényál- 

lás ugyanis. hogy az ókori népek 

költészetében igen sok hasonló for 

rást lehet felfedezni, mert a népe
k 

monda- és mesevilágában a köz
ös 

motivumok 

tén élő fiatalkoru árváknak, akik 
kezdik 

meg vándorutjukat az egész orszá: 

gon keresztül. A fiatalkoru csavar- 

góknak Amerikában több csop rt- 

etők, továbbá va. 
s tömegecikkren- 

berende eit, motorikus erővel ellátott 

épület, műhádopos és lakatos 
üzememr, aho utányos áron állok 

t. megrende cim rendelkezésére 

Tisztelettel: FENES! ISTVÁN 
etr. N. Jorga 11/4 

juk van, amelyek egyegy vezető 

parancsnoksága alatt gyalog, vagy 

tehervonatokon vándorolnik vá- 

rosról-városra. szállásról-szállásra 

és sehol sem maradnak egy helyen 

2223 napnál toválbb. Az életről való 

felfogásuk is érdekes. Vándorlá- 

suk közben nem törődnek a mun- 

kaalkalommal. avagy egy helyen 

való letelepedésükkel, hanem 
csak 

arról vitatkoznak. hol lesz a leg. 

közelebbi szállásuk, lesz-e ott tisz- 

ta ágyuk és jó élelmezésük. Nincs 

egyéb vágyuk csakhogy a legköze- 

lebbi városba szerencsésen eljut- 

hassanak. Türelmesen váriák, mig 

a szállóhelyek listáiba beirják 
őket 

akárcsak a szállodai utasokat a 

vendégkönyvbe. Legtöbbjük csak 

elemi iskolát végzett s az éleltől 

mem vár mást, csak azt. Mogy jól 

egyék, igyék és aludjon a fiatal- 

koru csavargók vándorlásuk köz- 

ben. 

kKélszázezer dollár váltság el- 
lenében szabadon bocsátották az 

elrabolt milliomos-gyermeket. Wa- 

shingtoni jelentés szerint Facoma 

közelében tegnap elhagyatott kuny 

hóban megtalálták Weevrhauser 

milliomos május 24-én elrabolt kis
 

fiát. A kisfiu félig eszméletlen ál- 

lapotban volt s csak annyit tudolt 

mondani, hogy álarcos emberek 

gépkocsin elvitték s most vissza
hoz 

ták Azóta szinte csak kábulatban
 

élt, Semmi mást nem tud. A szü 

lók a nyilvánosság számára hije 

lentették, hogy az ember rablók 

által kivánt módon eljuttiiták ho
z 

zájuk a 200 ezer dollár váltságdi 

jat és igy történ! meg a gyermek 

szabadonbocsátása. 

A németek beszüntetik Sd- 

országban müködő repülőgép-gyár 

müködését. Stleckholmból jelen 

tik, hogy a Fliggindustri ügcmek 

igazgatósága, amely tulajdonkép- 

pen a Junkers-müvek stockholmi 

fióküzeme, közölte összes munká: 

saival, hogy ijumius 15
-ével teljesen 

beszünteti müködését
. Egyes lanok 

szerint az üzembeszünetés azért 

történt. mert a svéd k
ormány hem 

volt hajlandó repülé
gép-rendeiést 

ket adni a gyárnak, hanem a 
repi 

lőgépeket Angliából 
szer/i be. Más 

részről azonban azt áll
itják, hegy 

a már tiz év ólta müködő gyál 

amely kizárólag ném
et vállalkozás. 

sohasem kapott a svéd k
ormányt 1 

rendeléseket. Az utóbbi időken 

azauban a svéd sajtó
 nagyrésze 4 

landó támadásokat intézett a 8)4 

müködése ellen s ez a tény birl4 

rá a németországi gyárközpontól 

arra, hogy svédorszá
gi üzemét 

szüntesse, illetve azt teljes egésző 

ben visszatelepitse Ném-t
ország 

A gyárbeszüntetéss
el sokezer 5 

munkás vesziti el a ken
verét. 

Beielentósi nyomtatványi 

cseléd, 
alkalmazott, 

lakólkró 

vendégi sők. 
Boros- Inhereshkedés

bel 
3 Doplnk 
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Házasulandók számára készitelt tanácsadó- 
könyvel egy amerikai egyelemi tanár 
(NEWYORK.) Arthur Tayne, 

a newyorki egyetem lélekt ani pro- 

fesszora, érdekes könyvet jelente- 
tett meg, amely ezt a cimet viseli: 
Kalauz házasulandó emberek szá- 
mára, A professzor ebben 
tanácsokat ad a nőtleneknek, 
hogy milyen elvek alapján kös- 
senek házasságot. 

Előszavában azt mondja, hogy al- 
kalma volt a rosszul sikerült házas 
ságok hatalmas tömegét tanulmá- 
nyozni és ezekből a tapasztalatok- 
ból vonta le a következtetéseit, 
amelyeket jó tanácsok formájában 
összefoglal könyvében és hiszi, 
hogy azok a tanácsok a házasulan- 
dók számára komoly segitséget is 
jelentenek. 

HÁZASSÁGI TANÁCSOK 
Tayne tanár könvvének legjel- 

lemzőbb tanácsai a következők: 
A nő mindig nála erősebb és 
okosabb férfihez menjen fele- 
ségül. 

Fontos az is. hogy a férfi a lehető- 
ségig idősebb legyen., mint a nő. 
8-10 év különbség még nem ját- 
szik szerepet, 

Különösen óvafosnak kell lenni 
annak a nőnek, aki olyan férti- 

hez megy feleségül, aki a család- 
ban egyetlen gyermek volt. 

Ezek ugyanis többnvire a szülők 
kedvenceiként elkénveztetve nőt- 
tek fel. tehát sokkal érzékenyeb- 
bek, mint mások. 

Nagyon vigyázni kell a menyasz 
szonynak akkor is, ha a jegyese 
fanatikus természet, 

például a vallásához, politikai fel- 
fogásához stb. végsőkig ragaszko- 
dik. Ilvenikor szoktak ugyanis leg- 
könnyebben kirobbanni az ellenté- 
lek A fanatizmusa iránt. még ha 
az talán rögeszme is, megértéssel 
kell lennie a nőnek, náskép hamar 
bekövetkezik a baj. 

Mielőtt a menyasszony házasság 
ra szánná el magát, alaposan be- 
szélje meg a vőlegényével az élet 
tél és szerelemről való felfogá- 
sát. 

Azt sem szabald eltitkolni a jegye- 
seknek egymás előtt, hogy tempe- 
ramentumos tfermészetüek. mert 
sok válásnak az a magvarázata 
hogy ezt a fiatalok rejtegették egy- 
más előtt. A leányoknak ülönösen 
figyelmébe ajánlja a szerző, hogy 
nagyon öreg emberekhez ne men 
Jenek feleségül. tudniillik azok 
többnyire halallanul féltékeny 
természetüek. 

Erdekesek Tavnenak alábbi taná- 
csai is: 

Ne kössenek házasságot olyan 
fiatalok, akik tökéletesen ellen- 
tétei egymásnak. Hazugság. hogy 
az ellentétek vonzzák egymást. 
alami közös vonásnak feltétlenül 

kell lennie a menyasszony és vő- 
egény közölt. Aztán még egy do- 

Szobafestőt, 

tsak BRATZ-ot 
TELEÉFON 7-A40 

Str. Filipescu 15 
Str. Memorand ulul 20 

... 

logra hivja fel a professzor a fi- 
gyelmet, amelyre a házasulandók 
legtöbbször nem is gondolnak. 
Vallják meg egymásnak őszintén 
Hitkolt szenvedélyeiket, hogy 
azok ne érjék egyiket se később 

meglepetés gyanánt. 
Tehát a menyasszonv a divathoz, 
a társaságbajáráshoz atb. való haj- 
landóságát, a vőlegény pedig a ká- 
véházba járást. a cigarettázást stb. 
ne hallgassa el jegyese előtt. A ki- 
váló tudós ugyanis azt mondja, 
hogy 

megállapításai szerint a válások 
tulnyomó részénél alapjában vé- 
ve legtöbbször jelentéktelen dol- 
gok játszanak közre, kis dolgok 
nőnek meg nagyokká csak azért, 

mert a két szembenálló fél „zsák 
ban macskát árult. 
AKI BORT PRÉDIKÍL ÉS 
VIZET ISZIK 

Az amerikai sajtó amely ismer- 
teti Tayne könyvét, ismertetésének 
végén ugynevezett 
pikáns meglepetéssel szolgál. Az 
zal tudniillik, hogy maga a pro- 

fesszor, aki annyira szeret a bhá- 
zasulandóknak a jótanácsokat 
osztogatni, nőtlen. Egy gazdag 
társaságbeli urileánnyal ugyanis 
hosszabb ideig jegyben járt, az- 
után azonban hirtelen felbontot- 
ta az eljegyzést. 

Valószinüleg akkor is szervett oly 
tapasztalatokat. amelyek a könyv 
megirásáráig elvezették, 

. 

Ulvasáink szives figyelmébe! 
Egész nyári fürdőszezonban a Strandon is 

már kora délután kapható a „Jóestét" a 
strandi ujságkioszkban. 

Vasárnapi idill a korcsmában 
-hatósági ellenőrzés mellett 
(CLUJ.) Szindarab is lehetne az 

alábbi történet, Szereplő egy pénz 
ügyi ellenőr, egy Motilor-uti korcs- 
máros, a pincér. a szakácsnő és há 
rom borivó vendég. A dologhoz 
tudni kell, hogy sokféle italmérési 
engedély van érvényben. Van olyan 
amely szerint kizárólag csak állva 
szabad a bort meginni. Olyan is 
létezik egy hóstáti korcsmában, 
hogy szigoruan leguggolva kell ki- 
inni a poharat, másfajta engedé- 
lyek szerint csakis düllöngézve le- 
het a rizlinget elfogvasztani. Aztán 
van olyan engedély is, amely elő- 
irja, hogy üvegből kell inni, kapu 
alatt egy kortlyra - hogy hama- 

rabb berugjanak az emberek. A 
legérdekesebb a dologban az. hogy 
az éttermekben vasárnap délelőtt 
csak azokat a vendégeket szabad 
szeszesitallal kiszolgálni, akik elő- 
ször esznek is ott valamit, Pénzügy 
igazgatóság közegei és a fináncok 
apai odaadással s anyai szeretettel 

gondoskodnak arról, hogy borivók 
ne éhezzenek. 
Az egyik Motilor-uti vendéglőbe 

vasárnap betoppant egy ugyneve- 

rekt, hamem indirekt, ahogy rang- 
rekt, hanem direkt ahogy a rang- 
ja előirja, 

e 

vVilágesemény: 

mert ezek az indirekt 

Opera Mozgó 

m 

„A szines fátyol 
Somerset Maugtom pályadijas regénye után 

Főszerepben : 

Greta Garbo, Herbert Marshall ésWarner Oland 

Rendes helyárak: 
Hüvös teremm 

Ezen filmnél este 11 órai kezdettel éjjeli előadás is van 

10 és 20 Lei 

kontrolorok a direkt ellenőröket 
is ellenőrzik. Szóval felül ellenőr- 
ző, Betoppan és - mit szaporitani 
a szót - minden vendégnek kijár 
tőle a felhivás: Tessék igazolni, 
früstökölt-e valamit. mielőtt elkez- 
dett a borospohárral csókolózni, 
vagy sen1? 
Az asztalnál ülő vendégek kórus 

ban válaszoltak: 
- Hála a jó Istennek, pompá- 

san reggeliztünk. 
A kontrolor azonban, mint igazi 

jó anya, aki attól fál. hogyv a gyer- 
mekei éhesen marsdnak. makacs 
konoksággal kételkedett és ragasz- 
kodott görcsösen ahhoz, hogy a 
vendégek bizonvitsák be, ettek-e, 
különben baj ilesz. A megrémül ár- 

tatlan emberek összekülcsolt kezek 
kel bizonvitgatták igazukat, bivat- 
kozva feleségük és csaiádjuk egész 
ségére: 
- Tessék elhinni. egv van, 

ahogy mondtuk. 
Az indirekt kontrolor direkt 

heccből ezt is kifogásolta, Kijelen- 
tette, hogy biztos'n egyik se szere- 
ti a feleségét és családját s igy pe- 
dig könnyü esküdözni. 
Az első vendég, az asztalfőn ülő 

házmester és egyben okleveles pat- 
. 

l 

Ne mulassza e!l megtekinteni 
Reg. Maria 48. alatti 

MIMOSA- szalont 
Kzimunkák, függönyök, menyasz- 
szonyi kelengyék, lehérneműek leg- 
szebben, legőlcsóbban készülnek. 

kányirtó, az elhasznált fogpiszká- 
lóval igyekezett bizonyitani, hogy 
csakugyan eveit. 
A kontrolor: Nem hiszem! 
A második vendég. nyelvvizsgán 

megbukott vasulas - nem tudott 
megfelelni, hogy Bismarcknak 
hány aranyfoga volt és Garibaidi 
szerette-e a makarónit - siránko- 
zó hangon panaszk dott, hogy na- 
gyon fáj a gyomra a husz darab 
gusztusos tepertős pogácsától, amit 
pár perccel előbb az inge alá baji- 
tott. 

A kontrolor most is erélves: Ne 
széditsenek! 

A tulajdonos sem hagya magát. 
Százkiló sulyu „"fürge" babaalak 
jával tüstént berohant a konyhába, 
kihozott féltucut aradi származá. 
su tányért igazolásut: 
- Tessék, itt van ni, szivesked- 

jék már elhinni. hiszen ezekből 
ették a finom kolbászt s ugyan- 
csak szépen megköszönték, hogy 
milyen „fáin' vott. 
A kontrolor: 
- Mire való ez? 

szem el. 

Most már az ideges szakácsnó is 
beleavatkozott: 
- Hiinye azt a füzfán fütyöré 

sző rezes angya át ennek a kételke 
désnek, ftekintetes ténsur, hát itt 

vannak a villák meg a kések is, 

A kontrolor (megvetően): 
- Menjen, maga.. 
A harmadik vendég - önálló 

munkanélküli iparos - még to- 
vább ment. Előbb a földre muta- 
tott, ahol a hurkavég, ugyneve- 
zett hütyü hevert. mint a früstökö 
lés földre hullitott maradsányai. 
De a legjobb bizonyíték a szájtátás 
volt. Mert olyan rettenetes foghegy 
maszag áradt ki a munkanélküli 
iparos szájából, hogvy a kontrolor 
attól majdnem elájult és kábultan 
hullott a kárpitos karjai közé. 

Most már nem kellett több bi- 
zonyiték. A foghagymaszag kábula 
tából felocsudva, sietve távozott. 
Direkt sietve. Alig lépett ki az aj- 
tón, a vendéglő pincére megje- 
gyezte: 

- Milyen szép és meghetó do- 

log az a szülői szeretet. amellyel 
gondoskodnak arról hogy a ven- 
dégek ne éhezzenek. És még mond 
ják, hogy nincs érző sziv a vilá- 
gon... P. J. 
.............................. 

- NE FELEJTSE el, hogy 
talp- és bőrszükségletét a legtartó- 
sabb minőségben Kozák István 
bőrüzletében szerezze be. főpostá- 
val szemben. - Olcsó napi árak. 

- Háromszáz házat pusztitott 
el a tüz egy törökországi faluban. 
Isztambuli jelentés szerint az euró- 

Ugy sem hi- 

pai Törökországabn levő Ceunta 
helységben tüz pusztitott, amely 
az egész ralut elhamvasztotta és 
300 ház lett a lángok martaléka. 
Isztambulból a tüzoltók hajón és 
vanaton érkezlek a helvszinre, 
de még megerősitést kellett kér- 
niök ahhoz, hogy végül is a lán- 

gok erejét megfékezhessék. A tüz- 
katasztrólfa annál megdöbbentőbb, 
mert a falu lakossága mind sze- 
gény emigráns törökökből került 
ki. akik a balkámi államokbáól ván- 
doroltak Törökországba és ezek 

most valamennyien a legnugyobb 
nyomorba kerültek.
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Megfordultak és dobogó szivvel, 
összeszonult torokkal visszamentek 

a gyár kapujához... 
Max megnézte az időt: 

mulya hat óra... 
tiz perc 

Ezalatt Levitzky kiszállt az au- 
tójából és becsöngetett az A. D. 
gyár kapuján, amely kinyilt előt- 
te. Belépett az udvarba. ahol öreg 
emberke fogadta. aki szemmellát- 
hatólag leste érkezését. Amint meg 
pillantotta, odalépett hozzá és ató- 
zatosan igy szólt: 
- Az igazgatónő várii! 
Levitzky követte ezt az embert, 

aki végigvezette a hosszu folyosón 
amelynek végén Szonja dolgozó- 
szobája volt. 
Á fiatalamsá Aony, amint megpil- 

lantotta azt az embert, aki kezé- 
ben tartotta sorsát. fölállt iróasz- 
tala mellől és sápadtan ránézett. 
Az arca mozdulatlan volt, de a 
szemében vad gyülölet és a két- 
ségbeesés lidércfénye lobogott. 
Jól van, Iljits Iván. köszö- 
nöm - szólt az öregemberhez. aki 
hevezette Levitzkyt. - Most már 

nincs szükségem semmire. Mehet. 
Végezze a dolgát, amivel megbiz- 
tam. 
Az öregember meghajolt és ki 

ment. 

Láthatja, - szólalt meg Szon 
ja a cseka embere felé fordulva. - 
mindent elkövettem, hogy egyedül 
legyünk: elküldtem a munkásokat 
és a hivatalnokokat. sőt még az 
éjjeli őrt is, aki csak akkor fog 
visszatérni, ha ön már elment. Ne 
vesztegessük tehát az időt .. Már 
fölhivtam telegonon Pétervárt. 
Nemsokára megkapjuk az össze- 
költetés 

Levitzky összerezzent. Mosoly su 

hant át az arcán, Nem nagyon sie7 
fett a beszélgetést megke deni, 
amelynek kedvéért idejött. Lopva 
körülnézett, gyanakodva vizsgáló- 
dott a szobában. ahová vezették. 

Szegényes berendezésü helyiség 
volt, nem volt benne más, csupán 

egy nagy iróasztal. - azon állt a 
téelefon is, amelyről Szonja egy 
pillanatra sem vette le a kezét, 
mint aki tudja, hogy ettől a kis 
gépezettől wvárhatja üdvösségét - 

azonkivül néhány szék és egy üveg 

szekrény. A szekrény belsejében 
különböző palackok és üvegtartá- 

lyok voltak. Az egyik vartály na- 

gyobb volt a többinél és közepe tá- 
jáig szalmafonat takarta .. Nem 

volt a szobában semmi nyugtalani- 
tó, rendkivüli. 

Levitzkv megkönnyebbüiten fel- 

sóhajtott. Egy lépést tett Szonja 

felé és ünnepélyesen igy szólt: 
- Várom hogy mit kiván asz- 

szonyom! 
Szonja egy pillanatra összerez- 

zent, de aztán erőt vett magán és 
gyorsan ezt kérdezte: 

- Nem változtathatnánk 
mit azon. amit félőra előtt 
beszéltünk? 

fFelytattuk. ) 

sem- 
meg- 

„CZINC 
mert itt tisztitják ki olcsón és jól. 

vigye fonztai" 

Milyen kinhalált 

(BERLIN) A német közvéle- 

mény természetesen titakban a kü- 
lönböző tréfás anekdóták egész se- 
regét tarta közszájon Göbbelsről és 
Göringről, akik mindketten rend- 

kivül hiu természetü emberek. A 

legujabb róluk kikerült inekdóta 

a következő: 

Göringet és Göbbelst válogatott 
kinzások között halálra itélték. A 

mume 

kivégzési mód pedig az. hogy Gö- 

ringet bezárják egy olvyan terem
be, 

amely telve van a legkülönfélébb 

diszes egyenruhákkal és kitünteté- 

sekkel. Göringet arra kényszeri
tet- 

ték. hogy ezeket sorjába mind ma
- 

gára öltse - de a teremben nincs 

senki. abból nem lehet kijönni
 és 

ami a legfontosabb, egyetlen tü- 

Betegsegélyző 

Kül 

(LONDON) Érdekes rset történt 

a napokban Angliában. Egy Fre- 

derik Hendersohn nevü utas, aki 

többek között arról nevezetés, 

hogy 250 kg. sulyu, tehát a világ 

legnehezebb embere, Edinburgból 

Londonba akart utazni. A felszál 

lásnál a vasuti kocsi lépcsőle a su- 

lya alatt leszakadt és Sir Frederik 

Hendersohn a kocsi kerekeci alá ke 

rült Szerencsére a vonat még állott 

s igy Hendersohnnak nem lörtént
 

sulyosabb baja. A zuhanásnál 

azonban a kocsi lépcsőijén kil
 a 

kocsi ajtaja is megrongálódott ug 

hogy a kocsit javitásra a ünely 

be kellett szállitani. Henders hn 

ezek után kártéritési pert inditett 

a vasut ellen 5000 fontsterling kár 

bélyegek állandóan kaphatók 

a Betegsegélyzővel szemben a tőzsdében 

zzzzzoszz 

szánt Göringnek 

és Göbbelsnek a német közvélemény 
kör sincsen, armelyikben megnéz- 
hesse magát. hogy miképpen fest 
diszruháiban és kitüntetéseivel. 

Göbbelst egy olvan helviségbe 
zárják amelyben egész sereg han- 

gosan beszélő készülék van elhe- 
Ilyezve. Göbbels. aki a szónoklás- 
nak valósággal mániákusa, ezek- 

be mind beszélhet. de a szavait és 
a hangját nem hallhatja, mert 

hongosanbeszélő mellől hiányzik 
a hangfelveveő mikrofón. 

Igy szórakoznak ma Göring és 

Göbbels hiusága felett Berlinben. 

Mindez természetesen nsak tréfa. 

De történelmi példákból tudjuk: a 

nevetségesség mindennél inkább 

öl 

nös Kártéritési 

perek 
téritést követelve. A tárgvalás al- 

kalmával azután a vasutigazgató- 

ság ellen követelést jelentette be, 

kifogást emelve a kercsettel szem 

ben. A vasut keresete leszögezi, 

hogy az angol vasutak lépcsői át- 

lagosan mormális sulyu embereket 

véve alapul, készülnek és igy iga- 

zán nem lehetnek felelősek azért, 

hogy egy rendes emberi testsulyt 

háromszorosan meghaladó sze- 

mély nehezedik rá a lépcsőkre és 

az leszakad. A biróság most azut tán
 

egyrészt szakértőket fog kihallgat- 

ni ebben az érdekes ügyben, más- 

részt elrendelte a bizonyitási eljá- 

rást annál is inkább. mert a vasut 

viszont Hendersohntól követeli a 

neki okozott károk megtéritését. 

MUNKÁS 

Szombaton 6 és 9, vasárnap 

I. Az ellopott más 

I. Egy óra veled. 

MOZGÓ 
Str. Váii 7. Telefon: 171. 
g 

3, 6 és 9 és köv. napokon: 

odik. Társadalmi dráma. 

Főszerepben: FREDRICH MARSCH és KAY FRANCIS. 
. 

Operett film. Főszerepben 

MAURICE CHEVALIER és JEANETTE MAGDONALD. 

Helyárak 10 és 12 lej. 

együtt müvésziesen lenyveite. 

sSZILVESZTER 
PÉTERMÉL, Matlar 6. 

legjobb uradaemni 
fajborok kaphatók. 
jó és olcsó hazisoszt, 

házi stölt szalonna 

- Kardnyelő a rendőr- rozzlán, 
Párját ritkító eset történt a namk- 
ban a párisi rendőrségen. Legutóbb 

általános razziát bartottak a Írun- 
cia fővárosban is ezalkalommal elő 
állítottak egy erdekes egyént, aki 
igazoló okiratait elveszítette s így 
a rendőrség ügyeletes szobájába 
kisérték. Az illető egyén valiig azt 
állította, hogy ő cirkuszi artista, 
kardnyelő-müvész s így tisztesyé. 
ges polgári foglalkozáa vann A 
rendőrségen nem hitték az állitá- 
sát, mig végre egy rendőrtiszt meg 
sajnálta s azt az indítványt tett, 
hogy ha valóban kardnvelő-mü: 
vész, akkor igazolja magát azzal, 
hogy valami fémből készült tár- 
gyat lenyel. Erre a leleményes ar: 
tista a rendőrtisztnek az róaszta. 
lon fekvő aranyóráját, láncostal 

Az el- 
képedt rendőrtiszt erre kénytelen 
volt a leigazolt" artistát szabadon 

bocsátani. távozása előtt azonban 
megigértette vele, hogy a lenvelt 
aranyórát és láncot vissza fogja 

1 

adni „használat után" tulatdono5a 
részére. 
- Angliában sorra átépítik az 

egészségtelen lakásokat. Az angol 
egészségügyi minisztérium, nagy- 

arányu akciót inditott az egészség- 
telen lakások átépítése érdekében. 

Ezideig csak az utolsó években is 
mintegy 800 ezer házat alakitottak 
át teljesen higienikussá, köztük i 
egyedül a mult évben 300 ezret. 
Londonban is megkezdődött az ak- f 

ció, hogy a homálvos s nedves! aká 
sok rémét a modern épitkezés el , 
veinek felhasználásával telijesen le- 
küzdjék, mert megállapítást nyett, 
hogy ezek a lalkások jelentik a leg- 1 
nagyobb veszedelmet az egészségre . 

nézve. Az egészségügyi hatóságok . 

ugyanakkor meg gfigyeléseket gyüi a 
töltek össze, amelyekből kiderült, 

hogy amig az egészségtel en laká- 
sokban l2kók számára a megbete- E 

gedések veszedelme 30-40, sőt 50 

százalékos, addig az ugynevezet! tő 

egészséges lakásokban ez az arány h 

szám a 10 százalékot s ilig éri el 1ó 
Ezért a megkezdett akciót teljes 
erővel folytatják. 
- Végrendelet a bélyegen A se 

franciaországi orleansi törvény lá 
széknek most kellett határozni egy te 
végrendeleti ügybea. amelynek ér ki 
dekessége az volt. hogy egy keres al 
kedő a végrendeletét, hogy avalot m 

lanok ne tudjanak róla, egy bé ez 
lyegnek a hátára irta fel A biró- szi 

ságnak most amután azt kellett meg tá 

állapitani, hogy ez a végrendelet Ő 
érvényesnek tekinthető. vagy ser a 
A biróság azonban kimond Sz 
hogy a végrendelet igenis venye se 

mert semmiféle olyan előirás nem én 
lehet, amely megszabia, hogy 2 
végrendeletét hova kell irnia. ny 

Egyébként is a kereskedő legfel Ter 
jebb trélfát akart üzni az örökösel és 
vel, amikor erre a bélvegre irta ' ség 
végrendeletét. azért. hogy azt nuj 

nél nehezebben találják meg. A ér! 
pedig senki se tilthatta meg neki ezt 

hogy ha viccelni volt kedve n Ten 
viccelhessen. mi 

vi 

Cenzura! ria


